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Hezké léto, vážení občané a přátelé
našeho města.

V minulém čísle Libochovických novin 
jsme vás informovali o nutnosti uzavření 
plaveckého bazénu způsobené doslou-
žením nosných konstrukcí bazénu, které 
musí projít celkovou revitalizací, aby bylo 
vůbec možné uvažovat o dalším pokračo-
vání provozu bazénu. Je vždy velmi těžké 
rozhodovat o ukončení provozu služby, 
která zde byla po mnoho let a byla vět-
šinou veřejnosti vnímána jako příjemná 
nadstavba k životu v našem městě. Trouf-
nu si říci, že nebylo těžšího rozhodnutí za 
11 let, kdy funguji v orgánech města. Šlo 
o rozhodnutí, kdy musely jít emoce stra-
nou a jako zastupitel jsem musel přepnout 
do módu, kdy svým rozhodnutím volím 
mezi majetkovou a �nanční odpověd-
ností, anebo líbivým gestem a jakýmsi 
étosem, který náš bazén obklopuje.

A určitě nejsem jediným zastupitelem, 
který musel k tomuto myšlenkovému po-
chodu přilnout navzdory přání zachovat 
provoz bazénu v Libochovicích. V očích 
určité části veřejnosti jsme psanci, kteří 
svým rozhodnutím způsobili nevratnou 
škodu našemu městu. Nechci a nebudu se 
s nimi hádat, neboť až čas ukáže, zda toto 
rozhodnutí bylo správné. Chci jen možná 
nastínit to, co mě osobně k tomuto roz-
hodnutí vedlo.

Pokud si někdo dal (dává) práci a sle-
duje na našich webových stránkách odkaz, 
na kterém je zveřejněn zásobník investič-
ních akcí, je mu jasné, že město Libocho-
vice se v dalších letech rozhodně nudit 
nebude. Např. projekt dubanské splaškové 
kanalizace, revitalizace sídliště Revoluční 
anebo přístavba MŠ Sluníčko jsou inves-
tiční akce, které svým charakterem mají 
široký dopad na značnou část populace 
našeho města - a jeho okolí nevyjímaje. 
A jako takové jsou z logických důvodů 
prioritizovány.

Někým může být předchozí odstavec 
vnímán jako výmluva, ale problematika 
splaškové kanalizace a povinnosti zajištění 
předškolního vzdělávání jsou ukotveny 
v zákoně a jako takové musejí být vnímány 
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cházíme-li z referencí realizace podobných 
staveb téhož rozsahu a charakteru.

Osud bazénu je prozatím nejasný - 
připravuje se zakonzervování provozu, 
bude docházet k temperaci budovy. Jistě, 
nejenom já, budeme doufat, že se najde 
způsob, jak provoz bazénu nahradit, poz-
měnit anebo přetransformovat v jinou 
službu, která bude mít podobnou odezvu 

u veřejnosti, ale současně bude dlouho-
době udržitelná z pohledu ekonomiky 
města.

Závěrem bych chtěl sdělit, zejména 
pravidelným návštěvníkům bazénu, že mě 
nastalá situace opravdu mrzí, ale ve světle 
všech informací jsem se opravdu nemohl 
rozhodnout jinak.

Ale dost bylo nepříjemných zpráv. 
S přicházejícími červnovými dny se přiblí-
žily dny odpočinku, prázdnin a užívání si 
pohody. Dětem přeji krásné vysvědčení, 
a pokud se na něm přeci jen objeví i nějaká 
ta nehezká známka, vězte, že i významné 
osobnosti naší současnosti i minulosti 
nebyly vždy vzornými studenty. 

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Mgr. M. Zůna

jako priorita při reali-
zaci investičních akcí. 
A z toho důvodu není 
město schopno za�-
nancovat kompletní 
rekonstrukci bazénu 
právě v tuto chvíli. 
Odhady celkové re-
konstrukce bazénu 
by byly obrovské, vy-

 

Ústecký kraj vyhlásil výsledky osmadvacátého ročníku krajského kola soutěže Zlatý 
erb 23. 4. 2026. Soutěž Zlatý erb hodnotí kvalitu webových stránek a elektronických služeb 
měst a obcí. Zaměřuje se na přehlednost, dostupnost informací pro občany, povinně 
zveřejňované údaje, celkovou úroveň e-governmentu a moderní technologie. Ceny jsou 
udělovány ve dvou kategoriích, a to pro města s rozšířenou působností a pro ostatní města 
a obce. Město Libochovice obdrželo za své webové stránky www.libochovice.cz třetí místo 
v kategorii ostatních měst a obcí. V kategorii zvítězilo město Štětí. Na druhém místě se 
umístilo město Benešov nad Ploučnicí.

Vyhlášení výsledků krajského kola se zúčastnila za město Libochovice místostarostka 
Blanka Stará a tajemnice městského úřadu Jitka Bovšková Nová. Diplomy a ceny 
oceněným předali náměstek hejtmana Ústeckého kraje Tomáš Kirbs a předseda krajské 
poroty, vedoucí odboru informatiky a organizačních věcí Jan Jelínek. Město Libochovice 
získalo za třetí místo �nanční dar ve výši 20.000 Kč.                                Ing. Jitka Bovšková Nová

Město získalo ocenění za své webové stránky

Vyhlášení výsledků krajského kola soutěže Zlatý erb                   Foto: archiv Ústeckého kraje 



V dubnu 2026 se uskutečnila dvě 
jednání Rady města Libochovice a jedno 
jednání Zastupitelstva města Libochovice. 
Usnesení najdete na webových stránkách 
města: www.libochovice.cz

Investice a rozvoj města
Rada města schválila stavebně-

technologickou studii revitalizace domu 
čp. 10 na náměstí 5. května, kterou zpra-
covala Ing. arch. Pavla Augustová. Studie 
navrhuje další možné využití památkově 
chráněné budovy. 

Současně bylo rozhodnuto o zařazení 
tohoto objektu do databáze brown�eldů 
CzechInvestu. Databáze brown�eldů je 
přehledný a chytrý systém pro evidenci a 
prezentaci nevyužívaných objektů. Její 
výhodou je zejména to, že nabízí ucelený 
přehled o lokalitě, provázanost s územním 
plánem a možnost prezentace těchto ne-
movitostí směrem k investorům a dalším 
zájemcům. Může přispět ke zvýšení šance 
na nalezení vhodného budoucího využití 
a případného �nancování obnovy.

Radní schválili podmínky pro zadání 
veřejných zakázek na rekonstrukci ulice 
Májová a také podmínky pro zadání ve-
řejné zakázky na stavební úpravy zázemí 
sběrného dvora v Poplzích.

Dotace a energetické úspory
Rada města schválila podání několika 

dotačních žádostí zaměřených na ener-

getické úspory městských budov, a to kon-
krétně na budovy městského úřadu, bu-
dovu čp. 48 a čp. 612. Projekty mají pomoci 
snížit energetickou náročnost veřejných 
budov. 

Městu byla schválena dotace k projek-
tu „Výměnný pobyt žáků partnerských škol 
Lunzenau - Libochovice 2026” v rámci 
programu Interreg Česko Sasko 2021 - 
2027, kterou poskytuje Euroregion Kruš-
nohoří prostřednictvím Fondu malých 
projektů.

Doprava a služby
Rada schválila aktualizovaný provozní 

řád Centrálního parkoviště Libochovice. 
Schválili smlouvu se společností Zásil-
kovna s.r.o. na umístění výdejního boxu za 
budovou stavebního úřadu v Revoluční 
ulici.

Školství 
Radní schválili účetní závěrku Základ-

ní školy J. E. Purkyně a Základní umělecké 
školy Libochovice a Mateřské školy Sluníč-
ko za rok 2025 včetně převodu hospodář-
ských výsledků do rezervních fondů 
organizací.

Podpora spolků
Zastupitelstvo schválilo přidělení 

dotace Tělocvičné jednotě Sokol Libo-
chovice na činnost v roce 2026, ve výši 290 
tisíc korun.

Majetkoprávní záležitosti
Zastupitelé schválili záměr prodeje 

bytové jednotky č. 706/9, v budově č.p. 
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Pracovníci Technických služeb města 
Libochovice v uplynulých týdnech do-
končili realizaci nového dětského písko-
viště v lokalitě Dvouletky. Celkové náklady 
pořízení konstrukce včetně dodávky písku 
činily přibližně 33.000 Kč. Cílem bylo 
vytvořit bezpečný a příjemný prostor pro 
děti i jejich rodiče.

Současně žádáme veřejnost o dodr-
žování základních pravidel při využívání 
pískoviště, zejména chovatele domácích 
zvířat. Pískoviště podléhají přísným hygie-
nickým požadavkům stanoveným legisla-
tivou České republiky a jejich údržba je 
organizačně i finančně náročná. Znečiš-
tění pískovišť zvířecími exkrementy před-
stavuje zdravotní riziko především pro 
děti. Prosíme proto občany, aby zabránili 
vstupu psů a dalších zvířat do prostoru 
pískovišť a pomohli tak zachovat jejich 
bezpečné využívání pro nejmenší. Hygie-
nické požadavky na provoz veřejných 
pískovišť upravuje mimo jiné vyhláška 
Ministerstva zdravotnictví č. 238/2011 Sb.

Na Paříkově náměstí byla nově osa-
zena lavička se stolem, která bude sloužit 
široké veřejnosti k odpočinku a setkávání.

V městském parku v Libochovicích 
byla zároveň dokončena druhá etapa 
kácení a prořezů stromů. Kácení proběhlo 
na základě odborného dendrologického 
a arboristického průzkumu, který určil 
stromy ve špatném zdravotním stavu 
nebo představující bezpečnostní riziko. 
Prořezy stromů vyšly přibližně na 200.000 
Kč a samotné kácení bylo realizováno ve 
spolupráci s odbornou firmou.

Město Libochovice připomíná obča-
nům důležité termíny splatnosti místních 
poplatků pro rok 2026.

Poplatek za psa byl splatný do 30. 
dubna 2026. Poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství je nutné uhra-
dit nejpozději do 30. června 2026. 
Povinnost úhrady se týká všech osob 
přihlášených v Libochovicích, Dubanech 
a Poplzích, případně vlastníků nemo-
vitostí, ve kterých není nikdo přihlášen 
k pobytu.

Žádáme občany, aby si zkontrolovali, 
zda mají oba poplatky řádně uhrazené. 
Pokud platba dosud neproběhla, prosíme 
o její zaslání v co nejbližším termínu.

Platby je možné provést bankovním 
převodem nebo v pokladně Městského 
úřadu Libochovice (podatelna v průjezdu) 
v hotovosti či platební kartou. Při bezho-
tovostní platbě je nezbytné uvést správný 
variabilní symbol, aby bylo možné platbu 
správně přiřadit. Číslo účtu pro úhradu 
poplatků: 19-1003688319/0800

Složenky nejsou rozesílány a údaje 
pro platbu zůstávají stejné jako v před-
chozích letech. Občané, kteří neznají svůj 
variabilní symbol nebo potřebují další 
informace, se mohou obracet na paní 
Martinu Procházkovou, referentku správy 
poplatků, na telefonu 606 654 401 nebo 
e-mailu prochazkova.m@libochovice.cz.

Martina Procházková

706 na adrese Revoluční 706 v Libocho-
vicích. Prodej bude uskutečněn prostřed-
nictvím aukčního systému Úřadu pro zas-
tupování státu ve věcech majetkových 
dostupné na adrese:

www.nabidkamajetku.gov.cz.

Budoucnost plaveckého bazénu
Jedním z nejdůležitějších bodů jed-

nání byla situace havarijního stavu budovy 
plaveckého bazénu v Libochovicích. 
Zastupitelstvo na základě vydaného sta-
tického posudku stavebně technického 
stavu zastřešení budovy rozhodlo o uzav-
ření provozu plaveckého bazénu ke dni 31. 
prosince 2026.

Akční plán města
Zastupitelé schválili nový Akční plán 

města Libochovice pro období 2026 
–2031. Akční plán představuje nový pro-
váděcí dokument ke Strategickému plánu 
města Libochovice. Obsahuje přehled 
konkrétních projektů a opatření, jejich 
zařazení do strategických priorit města, 
aktuální fázi přípravy či realizace a před-
pokládané �nanční nároky v jednotlivých 
letech. Akční plán reaguje na aktuální stav 
připravenosti jednotlivých záměrů, potře-
by města i jeho �nanční možnosti.

Investice města
Rada města schválila zpracovanou 

studii nové hasičárny v Libochovicích, 
která řeší budoucí podobu technického 
zázemí jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů obce Libochovice. Studii zpracoval 
Ing. arch. Jakub Jaroš.

Byla schválena koupě zánovního 
hasičského vozidla CAS K25 – LIAZ 101 od 
obce Chotiměř pro činnost jednotky SDH 
obce Libochovice.

Kulturní a společenské akce
Radní souhlasili s konáním Výstavy 

vozidel dne 4. července 2026 v městském 
parku.

Rozvoj města a veřejného prostoru
Rada vzala na vědomí přidělení dota-

ce na zpracování projektových dokumen-
tací „Revitalizace veřejného prostranství 
(ulice: Kaplířova, Vrchlického, Viničná, 
U Mlýna)” z prostředků státního rozpočtu 
z programu Ministerstva pro místní rozvoj 
z podprogramu „Podpora rozvoje hospo-
dářsky a sociálně ohrožených území”.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

Aktuálně z činnosti Technických služeb města Libochovice

Technické služby dále vlastními silami 
provedly opravy cvičebních prvků na 
workoutovém a seniorském hřišti, doplnily 
dopadové plochy na dětských hřištích 
a nový písek na libochovické pláži. Průběž-
ně probíhá také údržba zelených ploch, 
a to s ohledem na aktuální povětrnostní 
podmínky i personální kapacity.

V neposlední řadě byla provedena 
revize hmotného majetku města. Nepo-
třebný majetek byl nabídnut k odprodeji 
formou veřejné aukce, čímž došlo zejména 
k optimalizaci skladových prostor města 
a také k finančnímu zisku z prodeje nepo-
třebné techniky. Finanční prostředky zís-
kané z prodeje budou využity na pořízení 
nových herních prvků pro dětská hřiště.

Martin Zubatý

Nové pískoviště ve Dvouletkách

Místní poplatky v roce
2026 – připomínáme

termíny splatnosti

Foto: Jan Lachman
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stromy ve špatném zdravotním stavu 
nebo představující bezpečnostní riziko. 
Prořezy stromů vyšly přibližně na 200.000 
Kč a samotné kácení bylo realizováno ve 
spolupráci s odbornou firmou.

Město Libochovice připomíná obča-
nům důležité termíny splatnosti místních 
poplatků pro rok 2026.

Poplatek za psa byl splatný do 30. 
dubna 2026. Poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství je nutné uhra-
dit nejpozději do 30. června 2026. 
Povinnost úhrady se týká všech osob 
přihlášených v Libochovicích, Dubanech 
a Poplzích, případně vlastníků nemo-
vitostí, ve kterých není nikdo přihlášen 
k pobytu.

Žádáme občany, aby si zkontrolovali, 
zda mají oba poplatky řádně uhrazené. 
Pokud platba dosud neproběhla, prosíme 
o její zaslání v co nejbližším termínu.

Platby je možné provést bankovním 
převodem nebo v pokladně Městského 
úřadu Libochovice (podatelna v průjezdu) 
v hotovosti či platební kartou. Při bezho-
tovostní platbě je nezbytné uvést správný 
variabilní symbol, aby bylo možné platbu 
správně přiřadit. Číslo účtu pro úhradu 
poplatků: 19-1003688319/0800

Složenky nejsou rozesílány a údaje 
pro platbu zůstávají stejné jako v před-
chozích letech. Občané, kteří neznají svůj 
variabilní symbol nebo potřebují další 
informace, se mohou obracet na paní 
Martinu Procházkovou, referentku správy 
poplatků, na telefonu 606 654 401 nebo 
e-mailu prochazkova.m@libochovice.cz.

Martina Procházková

706 na adrese Revoluční 706 v Libocho-
vicích. Prodej bude uskutečněn prostřed-
nictvím aukčního systému Úřadu pro zas-
tupování státu ve věcech majetkových 
dostupné na adrese:

www.nabidkamajetku.gov.cz.

Budoucnost plaveckého bazénu
Jedním z nejdůležitějších bodů jed-

nání byla situace havarijního stavu budovy 
plaveckého bazénu v Libochovicích. 
Zastupitelstvo na základě vydaného sta-
tického posudku stavebně technického 
stavu zastřešení budovy rozhodlo o uzav-
ření provozu plaveckého bazénu ke dni 31. 
prosince 2026.

Akční plán města
Zastupitelé schválili nový Akční plán 

města Libochovice pro období 2026 
–2031. Akční plán představuje nový pro-
váděcí dokument ke Strategickému plánu 
města Libochovice. Obsahuje přehled 
konkrétních projektů a opatření, jejich 
zařazení do strategických priorit města, 
aktuální fázi přípravy či realizace a před-
pokládané �nanční nároky v jednotlivých 
letech. Akční plán reaguje na aktuální stav 
připravenosti jednotlivých záměrů, potře-
by města i jeho �nanční možnosti.

Investice města
Rada města schválila zpracovanou 

studii nové hasičárny v Libochovicích, 
která řeší budoucí podobu technického 
zázemí jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů obce Libochovice. Studii zpracoval 
Ing. arch. Jakub Jaroš.

Byla schválena koupě zánovního 
hasičského vozidla CAS K25 – LIAZ 101 od 
obce Chotiměř pro činnost jednotky SDH 
obce Libochovice.

Kulturní a společenské akce
Radní souhlasili s konáním Výstavy 

vozidel dne 4. července 2026 v městském 
parku.

Rozvoj města a veřejného prostoru
Rada vzala na vědomí přidělení dota-

ce na zpracování projektových dokumen-
tací „Revitalizace veřejného prostranství 
(ulice: Kaplířova, Vrchlického, Viničná, 
U Mlýna)” z prostředků státního rozpočtu 
z programu Ministerstva pro místní rozvoj 
z podprogramu „Podpora rozvoje hospo-
dářsky a sociálně ohrožených území”.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

Aktuálně z činnosti Technických služeb města Libochovice

Technické služby dále vlastními silami 
provedly opravy cvičebních prvků na 
workoutovém a seniorském hřišti, doplnily 
dopadové plochy na dětských hřištích 
a nový písek na libochovické pláži. Průběž-
ně probíhá také údržba zelených ploch, 
a to s ohledem na aktuální povětrnostní 
podmínky i personální kapacity.

V neposlední řadě byla provedena 
revize hmotného majetku města. Nepo-
třebný majetek byl nabídnut k odprodeji 
formou veřejné aukce, čímž došlo zejména 
k optimalizaci skladových prostor města 
a také k finančnímu zisku z prodeje nepo-
třebné techniky. Finanční prostředky zís-
kané z prodeje budou využity na pořízení 
nových herních prvků pro dětská hřiště.

Martin Zubatý

Nové pískoviště ve Dvouletkách

Místní poplatky v roce
2026 – připomínáme

termíny splatnosti

Foto: Jan Lachman
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Starší žáci: Jiří Vodák, Ondřej Kohan, 
Tadeáš Švimberský, Jindřich Laube, David 
Schönfelder, Matěj Mužík, Tomáš Hedá-
nek, Přemysl Laube

Soutěže se zúčastnila také družstva 
dívek, která naši školu výborně reprezen-
tovala. Mladší dívky obsadily 13. místo, 
starší pak dosáhly na pěkné 5. místo.

Mladší žákyně: Nikola Rubešová, 
Adéla Rubešová, Natálie Johanovská, 
Deniela Vieriková, Anežka Lavková, Eva 
Horová

Starší žákyně: Sofie Točinová, Ella 
Ungerová, Amálie Svobodová, Anna Kylíš-
ková, Petra Hauptvoglová, Magdaléna 
Vrbová, Adéla Weikertová, Denisa Pomí-
chalová, Adéla Vydrová, Denisa Čichovská

                Připravila Mgr. Jitka Hajná

Dne 30. dubna 2026 byla naše třída na 
exkurzi v Malé pevnosti Terezín. Jeli jsme 
sem autobusem s paní učitelkou. Když 
jsme přijeli do města a pak vešli dovnitř, 
bylo zde ticho a pro mě trochu strašidelná 
atmosféra. Dozvěděli jsme se, že pevnost 
byla postavena za vlády Josefa II. jako 
obranná pevnost. Později, za druhé světo-
vé války, ji obsadili nacisti a udělali z ní hrů-
zostrašné vězení. Pan průvodce nám 
vyprávěl o lidech, kteří tu byli zavření a tr-
pěli. Viděli jsme malé místnosti, ve kterých 
spalo hodně lidí najednou. Bylo mi smut-
no, když jsem si představil, jak se tam asi 
cítili. Procházeli jsme dvory, podzemními 
tunely, střelnicí i okolo šibenice, kde se 
děly hodně špatné věci.

Na exkurzi jsem se dozvěděl mnoho 
nových věcí o historii a vážím si svobody 
a míru. 

Matematická olympiáda
Po úspěšném absolvování školního 

kola matematické olympiády se žák 8.B 
Jindřich Laube probojoval i do okresního 
kola. Velmi náročné okresní kolo zvládl 
Jindra výborně, vybojoval si třetí místo. 

Velký úspěch v atletice
Lovosice ve dnech 13. – 14. května 

hostily tradiční atletickou soutěž družstev 
Pohár rozhlasu, kde se letos mimořádně 
dařilo našim mladším i starším žákům. Obě 
družstva si díky skvělým výkonům vybojo-
vala 1. místa a postup do krajského kola.

Mladší i starší žáci předvedli skvělé 
výkony napříč všemi disciplínami.

Petr Dědeček zvítězil celkově v běhu 
na 60 m (čas 8,37 s) a ve skoku dalekém 
(472 cm). Jiří Vodák vyhrál běh na 60 m v 
čase 7,98 s, David Schönfelder porazil 
všechny ve skoku vysokém, když překonal 
laťku ve výšce 158 cm. První místa nám 
také patřila ve štafetových bězích. Vyni-
kající výkony podali i další závodníci, Matěj 
Mužík, Daniel Štekrt a Vítek Moulík skončili 
ve vytrvalostním běhu na předních příč-
kách. Neztratili se ale ani ostatní a všichni 
přispěli svými výkony do celkového bodo-
vého hodnocení.

Úspěch je výsledkem spolupráce i na-
sazení všech závodníků. Obě vítězství jsou 
velkou odměnou a motivací do dalších 
sportovních soutěží.

Mladší žáci: Petr Dědeček, Daniel 
Štekrt, Vítek Moulík, Max Paudera, Matěj 
Pastyřík, Ondřej Plášil, Adam Krepčík, Vít 
Veselovský, Jan Hampl, Daniel Vrba

Ozdravný pobyt 
Žáci třídy 3.A, doplnění několika spo-

lužáky ze 3.B, se zúčastnili školy v přírodě 
v Jesenici u Rakovníka.

Po celý pobyt si děti užívaly pestrý 
program plný soutěží, her a společných 
aktivit v přírodě i v areálu. Velký úspěch 
měla například soutěž „Jesenice má ta-
lent“, kde děti předvedly své pěvecké, 
taneční i výtvarné dovednosti. Nechyběl 
ani karneval a řada sportovních klání.

Součástí pobytu byly také výlety do 
okolí – děti navštívily viklan, prošly Cestu 
ve stopách žuly, zavítaly na místní pláž, do 
„Šmoulí vesničky“ i do botanické zahrady 
v Rakovníku. Zajímavým zážitkem byla 
také vernisáž prací žáků místní ZUŠ.

Celý pobyt se nesl v přátelské atmo-
sféře, děti si odvezly mnoho krásných 
zážitků a společných vzpomínek.

Den Země
V pátek 24. dubna 2026 ožil první 

stupeň naší školy oslavami Dne Země. Pro 
žáky byl připraven bohatý program plný 
poznání, techniky i praktických úkolů, 
který jim připomněl, jak důležité je o naši 
planetu pečovat.

Trasa plná stanovišť nabídla malým 
ekologům pohled do světa přírody i mo-
derní techniky, která nám pomáhá udržo-
vat okolí čisté a bezpečné:
! Včelařství a ochrana přírody: Děti se 

dozvěděly, proč jsou včely pro náš eko-
systém klíčové, a nahlédly do fascinu-
jícího světa hmyzích příbytků.

! Technika v akci: Velkým lákadlem byl 
hasičský vůz, kde si žáci prohlédli 
vybavení záchranářů. Nechyběl ani 
popelářský vůz, u kterého se diskuto-
valo o správném třídění odpadu.

! Energie pod lupou: Technicky zamě-
řené stanoviště ukázalo, jak funguje 
turbína, což dětem přiblížilo cestu 
k udržitelné výrobě energie.

Krásným prvkem celého dne bylo 
zapojení starších spolužáků. Žáci z 2. stup-
ně naší školy, z lovosické školy A. Baráka 
a lovosického gymnázia si pro své mladší 
kamarády sami připravili různé úkoly 
a aktivity. Role mentorů se zhostili na 
jedničku a ukázali, že ochrana přírody je 
téma, které spojuje celou školu.

NÁVŠTĚVA TEREZÍNSKÉ PEVNOSTI
Třídy 5.A, 5.B, 5.C a 7.A se na konci 

dubna vypravily na exkurzi do Terezína. 
Své dojmy popsal Alex Martiš z 5. B:

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Duban na zmrzlinu. To je také smysl tohoto 
výměnného programu – snažit se vzájem-
ně sbližovat, strávit spolu čas, spontánně, 
z vlastní vůle podniknout něco SPOLEČNĚ. 
Jsme jim vděční za to, že pochopili, o čem 
tato setkávání jsou – tímto tomu dali tu 
„správnou šťávu“. Bylo by fajn, kdyby se 
i příští účastníci inspirovali, rádi jim poskyt-
neme více „volného“ odpoledního času. 

Poslední den byl ve znamení poznání 
nejbližšího okolí – autobus nás dopravil na 
parkoviště pod nejromantičtější zříceninu 
Českého středohoří, tedy náš milovaný 
Hazmburk. Krátká pěší túra nám rozprou-
dila mozkové závity, vyhlídková věž byla 
pro odvážné, výhledy za slunečného 
počasí stály za to. Než jsme opustili hrad, 
dostali za úkol vyřešit v mini-týmech úkoly 
ke 4 místním legendám (některé z nich 
dokonce ani české děti neznaly). Za od-
měnu po přednesu pověstí dostal každý 
oboustrannou pamětní medaili – a zde je 
prostor pro vyjádření neskutečného vděku 
a upřímné díky mému milému kolegovi, 
Radku Korbičkovi, který si dal práci pře-
dělat mé návrhy pro 3D tisk a trpělivě 
zajistil zdlouhavou výrobu (za materiál 
děkujeme vedení naší školy). Poté hurá 
zpět ke škole na vynikající oběd – symbo-
lické kulinářské zakončení české části pro-
gramu (co jiného než svíčková s knedlíky?). 
Spokojeni jsme se zaposlouchali to tónů 
SPOLEČNÉ česko-německé písně, kdy děti 
vymýšlely texty a aplikace Suno dodala 
zpěv a melodii. Závěrem dostali všichni od 
pana starosty a paní Terezy Nocarové, 
která zajišťovala dotační část projektu, 
hodnotné dárky. Nebylo-li by spolupráce 
mezi městy Lunzenau a Libochovice a fi-
nanční podpory = město Libochovice, 
spolufinancováno EU, dotace z nadace 
Interreg Sachsen – Tschechien / Česko – 
Sasko, nic z výše jmenovaného by se neus-
kutečnilo. A TO BY BYLA OBROVSKÁ 
ŠKODA! Už nyní se těšíme na příště! 

Za organizátory 
Mgr. Lucie Plášilová a Mgr. Jiří Grüner, 

 
Letošní školní rok byl výjimečný pro 

8 vybraných dětí z místní ZŠ J. E. Purkyně. 
O zářijovém výjezdu do spřáteleného 
partnerského německého města Lunze-
nau jste si již mohli přečíst na podzim, na 
samém konci dubna jsme se stali pro 
změnu hostiteli my. V mezidobí byly děti 
v občasném písemném kontaktu a těšily se 
nejen na nové kamarády, ale i na 3 dny 
plné společných zážitků – a že jich bylo! 
Musím na rovinu říct, že jsem vděčná za 
ochotu pomoci s realizací toho, co jsme 
pro žáky vymysleli. Ukázalo se, jak skvěle 
umí spolupracovat město Libochovice, 
základní škola, školní jídelna a městská 
knihovna.

Po příjezdu německých žáků a společ-
ném chutném obědě jsme neváhali ukázat 
hostům prostředí budovy - naše škola je 
jedinečná ZOO-koutkem, do kterého je 
ochotně vzala naše kolegyně, paní Pavlína 
Zachová. Dostalo se nám poutavého vý-
kladu a žáci byli ze zvířat tak nadšení, že si 
některé z tvorů odvážili vzít do ruky. 
Obrovské díky patří také paní Kateřině 
Laubové, která nám zpříjemnila odpolední 
čas nejen drobným občerstvením, ale 
především zajímavou kreativní činností 
v knihovně, kam jsme se přesunuli par-
kem. Dala si práci a předpřipravila pro nás 
keramické misky s vytlačeným novým 
designovým logem města Libochovice. 

Tyto výrobky si žáci mohli originálně 
pomalovat rozličnými barvami přesně 
podle svého vkusu. Bylo úžasné sledovat, 
jak v sobě mnozí objevili neskutečnou 
kreativitu – a to i ti, kteří ani nevěděli, že ji 
v sobě celou dobu nosí! Vše pro nás vypá-
lila a předala v den odjezdu. Každý žák 
i přítomní dospělí mohli tyto umělecké 
skvosty odnést domů a mít tak jedinečnou 
památku na pobyt v Libochovicích. Na 
závěr prvního dne jsme si ještě odpoledne 
dopřáli tradiční českou aktivitu, a sice opé-
kání buřtíků na ohništi v prostorách ven-
kovní učebny. Poté se děti vydaly do 
českých rodin. 

Druhý den, 29. 4., jsme měli výjezd do 
ZOO v Ústí nad Labem, kde jsme měli ko-
mentovanou prohlídku, ve které jsme se 
dozvěděli spoustu zajímavostí o místních 
vzácných zvířatech a chodu ZOO. Po 2 ho-
dinách povídání dostali všichni rozchod 
a mohli si ZOO prohlédnout ve skupinkách 
sami. Nechyběl ani oběd v restauraci 
Chaloupka a hodinové nakupování v ob-
chodním centru Forum. Letos udělaly děti 
něco, co nás všechny zahřálo u srdce – 
vzaly iniciativu do svých rukou a po 
oficiálním skončení programu dne se 
VŠICHNI vydali pěšky od školy rovnou do 

LIBOCHOVICKÉ NOVINY červen 2026 červen 2026 LIBOCHOVICKÉ NOVINY

 

 

Výměnný program Libochovice – Lunzenau 2026

Foto: L.Pl.

Převedu 
záznamy z videokazet

na flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777 554 484.

Mladší žáci                                   Foto: J. Hajná

Starší žáci                               Foto: V. Smetana
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družstva si díky skvělým výkonům vybojo-
vala 1. místa a postup do krajského kola.

Mladší i starší žáci předvedli skvělé 
výkony napříč všemi disciplínami.

Petr Dědeček zvítězil celkově v běhu 
na 60 m (čas 8,37 s) a ve skoku dalekém 
(472 cm). Jiří Vodák vyhrál běh na 60 m v 
čase 7,98 s, David Schönfelder porazil 
všechny ve skoku vysokém, když překonal 
laťku ve výšce 158 cm. První místa nám 
také patřila ve štafetových bězích. Vyni-
kající výkony podali i další závodníci, Matěj 
Mužík, Daniel Štekrt a Vítek Moulík skončili 
ve vytrvalostním běhu na předních příč-
kách. Neztratili se ale ani ostatní a všichni 
přispěli svými výkony do celkového bodo-
vého hodnocení.

Úspěch je výsledkem spolupráce i na-
sazení všech závodníků. Obě vítězství jsou 
velkou odměnou a motivací do dalších 
sportovních soutěží.

Mladší žáci: Petr Dědeček, Daniel 
Štekrt, Vítek Moulík, Max Paudera, Matěj 
Pastyřík, Ondřej Plášil, Adam Krepčík, Vít 
Veselovský, Jan Hampl, Daniel Vrba

Ozdravný pobyt 
Žáci třídy 3.A, doplnění několika spo-

lužáky ze 3.B, se zúčastnili školy v přírodě 
v Jesenici u Rakovníka.

Po celý pobyt si děti užívaly pestrý 
program plný soutěží, her a společných 
aktivit v přírodě i v areálu. Velký úspěch 
měla například soutěž „Jesenice má ta-
lent“, kde děti předvedly své pěvecké, 
taneční i výtvarné dovednosti. Nechyběl 
ani karneval a řada sportovních klání.

Součástí pobytu byly také výlety do 
okolí – děti navštívily viklan, prošly Cestu 
ve stopách žuly, zavítaly na místní pláž, do 
„Šmoulí vesničky“ i do botanické zahrady 
v Rakovníku. Zajímavým zážitkem byla 
také vernisáž prací žáků místní ZUŠ.

Celý pobyt se nesl v přátelské atmo-
sféře, děti si odvezly mnoho krásných 
zážitků a společných vzpomínek.

Den Země
V pátek 24. dubna 2026 ožil první 

stupeň naší školy oslavami Dne Země. Pro 
žáky byl připraven bohatý program plný 
poznání, techniky i praktických úkolů, 
který jim připomněl, jak důležité je o naši 
planetu pečovat.

Trasa plná stanovišť nabídla malým 
ekologům pohled do světa přírody i mo-
derní techniky, která nám pomáhá udržo-
vat okolí čisté a bezpečné:
! Včelařství a ochrana přírody: Děti se 

dozvěděly, proč jsou včely pro náš eko-
systém klíčové, a nahlédly do fascinu-
jícího světa hmyzích příbytků.

! Technika v akci: Velkým lákadlem byl 
hasičský vůz, kde si žáci prohlédli 
vybavení záchranářů. Nechyběl ani 
popelářský vůz, u kterého se diskuto-
valo o správném třídění odpadu.

! Energie pod lupou: Technicky zamě-
řené stanoviště ukázalo, jak funguje 
turbína, což dětem přiblížilo cestu 
k udržitelné výrobě energie.

Krásným prvkem celého dne bylo 
zapojení starších spolužáků. Žáci z 2. stup-
ně naší školy, z lovosické školy A. Baráka 
a lovosického gymnázia si pro své mladší 
kamarády sami připravili různé úkoly 
a aktivity. Role mentorů se zhostili na 
jedničku a ukázali, že ochrana přírody je 
téma, které spojuje celou školu.

NÁVŠTĚVA TEREZÍNSKÉ PEVNOSTI
Třídy 5.A, 5.B, 5.C a 7.A se na konci 

dubna vypravily na exkurzi do Terezína. 
Své dojmy popsal Alex Martiš z 5. B:
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Duban na zmrzlinu. To je také smysl tohoto 
výměnného programu – snažit se vzájem-
ně sbližovat, strávit spolu čas, spontánně, 
z vlastní vůle podniknout něco SPOLEČNĚ. 
Jsme jim vděční za to, že pochopili, o čem 
tato setkávání jsou – tímto tomu dali tu 
„správnou šťávu“. Bylo by fajn, kdyby se 
i příští účastníci inspirovali, rádi jim poskyt-
neme více „volného“ odpoledního času. 

Poslední den byl ve znamení poznání 
nejbližšího okolí – autobus nás dopravil na 
parkoviště pod nejromantičtější zříceninu 
Českého středohoří, tedy náš milovaný 
Hazmburk. Krátká pěší túra nám rozprou-
dila mozkové závity, vyhlídková věž byla 
pro odvážné, výhledy za slunečného 
počasí stály za to. Než jsme opustili hrad, 
dostali za úkol vyřešit v mini-týmech úkoly 
ke 4 místním legendám (některé z nich 
dokonce ani české děti neznaly). Za od-
měnu po přednesu pověstí dostal každý 
oboustrannou pamětní medaili – a zde je 
prostor pro vyjádření neskutečného vděku 
a upřímné díky mému milému kolegovi, 
Radku Korbičkovi, který si dal práci pře-
dělat mé návrhy pro 3D tisk a trpělivě 
zajistil zdlouhavou výrobu (za materiál 
děkujeme vedení naší školy). Poté hurá 
zpět ke škole na vynikající oběd – symbo-
lické kulinářské zakončení české části pro-
gramu (co jiného než svíčková s knedlíky?). 
Spokojeni jsme se zaposlouchali to tónů 
SPOLEČNÉ česko-německé písně, kdy děti 
vymýšlely texty a aplikace Suno dodala 
zpěv a melodii. Závěrem dostali všichni od 
pana starosty a paní Terezy Nocarové, 
která zajišťovala dotační část projektu, 
hodnotné dárky. Nebylo-li by spolupráce 
mezi městy Lunzenau a Libochovice a fi-
nanční podpory = město Libochovice, 
spolufinancováno EU, dotace z nadace 
Interreg Sachsen – Tschechien / Česko – 
Sasko, nic z výše jmenovaného by se neus-
kutečnilo. A TO BY BYLA OBROVSKÁ 
ŠKODA! Už nyní se těšíme na příště! 

Za organizátory 
Mgr. Lucie Plášilová a Mgr. Jiří Grüner, 

 
Letošní školní rok byl výjimečný pro 

8 vybraných dětí z místní ZŠ J. E. Purkyně. 
O zářijovém výjezdu do spřáteleného 
partnerského německého města Lunze-
nau jste si již mohli přečíst na podzim, na 
samém konci dubna jsme se stali pro 
změnu hostiteli my. V mezidobí byly děti 
v občasném písemném kontaktu a těšily se 
nejen na nové kamarády, ale i na 3 dny 
plné společných zážitků – a že jich bylo! 
Musím na rovinu říct, že jsem vděčná za 
ochotu pomoci s realizací toho, co jsme 
pro žáky vymysleli. Ukázalo se, jak skvěle 
umí spolupracovat město Libochovice, 
základní škola, školní jídelna a městská 
knihovna.

Po příjezdu německých žáků a společ-
ném chutném obědě jsme neváhali ukázat 
hostům prostředí budovy - naše škola je 
jedinečná ZOO-koutkem, do kterého je 
ochotně vzala naše kolegyně, paní Pavlína 
Zachová. Dostalo se nám poutavého vý-
kladu a žáci byli ze zvířat tak nadšení, že si 
některé z tvorů odvážili vzít do ruky. 
Obrovské díky patří také paní Kateřině 
Laubové, která nám zpříjemnila odpolední 
čas nejen drobným občerstvením, ale 
především zajímavou kreativní činností 
v knihovně, kam jsme se přesunuli par-
kem. Dala si práci a předpřipravila pro nás 
keramické misky s vytlačeným novým 
designovým logem města Libochovice. 

Tyto výrobky si žáci mohli originálně 
pomalovat rozličnými barvami přesně 
podle svého vkusu. Bylo úžasné sledovat, 
jak v sobě mnozí objevili neskutečnou 
kreativitu – a to i ti, kteří ani nevěděli, že ji 
v sobě celou dobu nosí! Vše pro nás vypá-
lila a předala v den odjezdu. Každý žák 
i přítomní dospělí mohli tyto umělecké 
skvosty odnést domů a mít tak jedinečnou 
památku na pobyt v Libochovicích. Na 
závěr prvního dne jsme si ještě odpoledne 
dopřáli tradiční českou aktivitu, a sice opé-
kání buřtíků na ohništi v prostorách ven-
kovní učebny. Poté se děti vydaly do 
českých rodin. 

Druhý den, 29. 4., jsme měli výjezd do 
ZOO v Ústí nad Labem, kde jsme měli ko-
mentovanou prohlídku, ve které jsme se 
dozvěděli spoustu zajímavostí o místních 
vzácných zvířatech a chodu ZOO. Po 2 ho-
dinách povídání dostali všichni rozchod 
a mohli si ZOO prohlédnout ve skupinkách 
sami. Nechyběl ani oběd v restauraci 
Chaloupka a hodinové nakupování v ob-
chodním centru Forum. Letos udělaly děti 
něco, co nás všechny zahřálo u srdce – 
vzaly iniciativu do svých rukou a po 
oficiálním skončení programu dne se 
VŠICHNI vydali pěšky od školy rovnou do 
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Výměnný program Libochovice – Lunzenau 2026

Foto: L.Pl.

Převedu 
záznamy z videokazet

na flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777 554 484.

Mladší žáci                                   Foto: J. Hajná

Starší žáci                               Foto: V. Smetana



6 7www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Den Země je největším sekulárním 
svátkem, který slaví lidé společně na celé 
zeměkouli bez ohledu na původ, víru či 
národnost. Má za cíl připomínat lidem, že 
jsou odpovědní za svou planetu a že je 
nutné chránit přírodu a životní prostředí.

Po výborných zkušenostech z loňské-
ho roku pod Lovošem se město Lovosice, 
konkrétně Odbor životního prostředí, roz-
hodlo, že uspořádá Den Země ve spolu-
práci s městem Libochovice také na břehu 
Ohře. Za krásného slunečného počasí se 
tak poslední dubnový pátek stal libocho-
vický městský park dějištěm této environ-
mentálně edukační akce.

Projekt byl primárně určen žákům 
prvního stupně místní základní školy, ale 
navštívili ho i vyšší třídy, mateřská škola 
a další lidé se zájmem o životní prostředí.

Celé dopoledne bylo pro návštěvníky 
připraveno 18 stánků, kde na děti čekaly 
soutěže, hádanky, poznávačky, praktické 
ukázky a další úkoly, které se věnovaly 
ochraně přírody, recyklaci, šetření energií 
či kvalitě ovzduší. 

Velkým lákadlem bylo popelářské 
auto, hasičská stříkačka, chemické pokusy 
nebo malá vodní turbína.

Kromě nadregionálních subjektů 
(EKO-KOM, ČHMÚ, ČSOP, Povodí Ohře, 
CHKO České středohoří, HZS ÚK či FCC 
BEC) se akce aktivně zúčastnily také školy 
(ZŠ Libochovice, Gymnázium Lovosice, 
ekotým ZŠ Antonína Baráka a 1. ZŠ Sady 
pionýrů Lovosice). 

Velkým kladem projektu bylo také 
zapojení místních organizací a subjektů 
(městská policie, Skaut, Heluz, Marstafit, 
městská knihovna, včelaři a myslivci ze 
Slatiny). Propagační předměty jako ceny 
pro děti poskytly také společnosti AŽD 
Švestková dráha, Elektro-win a.s., REMO-
BIL, EMCO a BESIP.

Celé dopoledne bylo plné poznávání, 
soutěžení a dětské radosti. Jednalo se 
o krásnou a smysluplnou akci v nádher-
ném prostředí, která všem dětem i dospě-
lým připomněla, že se musíme o „NAŠÍ“ 
planetu dobře starat.

Hlavní dík za organizaci tohoto vzdě-
lávacího projektu patří paní Vačiljové 
Stehlíkové z Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Lovosice a všem zúčast-
něným subjektům, které se zapojily dobro-
volně bez nároku na honorář.

Takže za rok na Dni Země v Libocho-
vicích  „ahoj“.                                              VaDa
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Den Země 2026

V Domově důchodců Libochovice se 
ve středu 22. dubna 2026 uskutečnil již 
3. ročník oblíbeného turnaje v ruských ku-
želkách. Letos svou účast potvrdilo celkem 
10 zařízení, včetně domácího týmu z Libo-
chovic, a celé dopoledne se neslo ve velmi 
přátelské, soutěžní a zároveň veselé atmo-
sféře. Soutěžící přijeli nejen změřit své síly, 
ale především si užít společné setkání, 
pohyb a příjemně strávený čas. Turnaj opět 
potvrdil, že sportovní aktivity mají mezi 
seniory své pevné místo a přinášejí radost 
i zdravé soutěžení.

V kategorii žen získala 1. místo paní 
Drahomíra Grossová z Domova pro seni-
ory Severní Terasa Ústí nad Labem. Na 
2. místě se umístila paní Věra Cmíralová 
z Domova U Trati Litoměřice a krásné 3. mís-
to vybojovala domácí soutěžící paní Hana 
Léblová. V kategorii mužů zvítězil domácí 
hráč Ing. César Saučuk. Druhé místo obsadil 
rovněž zástupce domácího týmu pan Fran-
tišek Procházka a 3. místo patřilo panu 
Václavu Machovi z Podkrušnohorských do-
movů sociálních služeb Dubí – Teplice.

Velkou radost domácím přineslo  hod-
nocení družstev. První místo totiž zůstalo 
v Libochovicích, když domácí tým získal 
celkem 107 bodů. Druhé místo obsadily 
Sociální služby města Louny s 87 body 
a třetí skončil Domov seniorů na Dómském 
pahorku – Charita Litoměřice s 86 body. 

Celé dopoledne proběhlo ve velmi 
příjemné atmosféře, nechyběla dobrá ná-
lada, povzbuzování ani radost ze společně 
stráveného času. Všem zúčastněným patří 
poděkování za skvělou reprezentaci a tě-
šíme se na další setkání.      Nora Pettrichová

V městském parku u Ohře se v termínu 
od 15. do 20. června 2026 uskuteční natá-
čení zahraničního filmového projektu – 
další řady sci-fi seriálu s pracovním náz-
vem New Horizon, připravovaného pro 
streamovací platformu Apple TV+. Natá-
čení bude probíhat za účasti mezinárod-
ního štábu, jehož součástí bude přibližně 
150 členů produkce a zhruba 100 kompar-
sistů. Hlavní filmové scény budou vznikat 
především na centrální louce městského 
parku a v prostoru u řeky Ohře. Samotné-
mu natáčení budou předcházet přípravné 
práce a úpravy lokality, instalace mobiliáře 
či dočasného technického a logistického 
zázemí. Občané proto mohou v uvede-
ných dnech zaznamenat zvýšený pohyb 
techniky, filmového personálu i částečná 

V předchozích letech na stránkách červnového vydání Libochovických novin bychom 
četli popis, hodnocení 67. ročníku nepostupové divadelní přehlídky amatérských 
divadelních souborů Libochovické divadelní léto. Avšak tento rok je mnohé jinak.

Do významného roku, dovršujícího sto let Divadelního spolku Scéna své existence 
vstoupil spolek v nelehké situaci. Dosavadní vedení spolku ukončilo svou činnost. Rekon-
strukce sálu v Kulturním středisku U Tří lip předznamenala komplikace v plánování Libo-
chovického divadelního léta. Smutná událost poznamenala činnost dětského souboru 
Malá libochovická Scéna (MALIS) a zasáhla osobně mnohé z členů spolku.

Nejen to staví spolek do nelehké situace, s níž se musí členové vypořádat. Nastoupil 
čas konsolidace, hledání nejen nového vedení spolku, ale i cest, jak a kudy dál v tomto 
i následujících letech. Je to však i důvod a možnost podívat se na předchozích sto let, 
inspirovat se tímto dlouhým obdobím existence spolku. Zároveň však hledat nové cesty. 
Pokusit se spolek etablovat v době, kdy spolková činnost, setkávání se nejen na prknech 
znamenajících svět ustupuje před moderními technologiemi, umělou inteligencí, 
leností…

Divadelní spolek Scéna vstoupil do 
první třetiny tohoto roku s nově zvoleným 
vedením. Ve shodě s vedením města (díky 
za to!) našel kompromis pro konání pře-
hlídky Libochovické divadelní léto a to ve 
dvou říjnových pátcích a sobotách (16., 17, 
23., 24. 10.), kdy bude jisté, že rekonstrukce 
sálu U Tří lip bude hotova. 

Jisté je, že se posunou i oslavy sta let 
spolku. Spolu s diváky a příznivci v příštím 
roce slavnostně vstoupí do prvního roku 
dalších sta let existence. 

Nevyřešenou zatím zůstává existence, 
pokračování dětského souboru MALIS. 
Věřme, že i to se podaří zdárně vyřešit. 
Vždyť v posledních letech byly malí herci 
těmi, kdo nesli v Libochovicích tradici 
amatérského divadla, za což jim a Olince 
Psotové patří velký dík!

Jaromír Tlustý, Divadelní spolek Scéna

LDL - Divadelní spolek Scéna - mnohé je jinak

omezení v některých částech parku. Město 
děkuje veřejnosti za pochopení a vstříc-
nost při realizaci této mimořádné akce, 
která zároveň představuje zajímavou pří-
ležitost ke zviditelnění Libochovic v mezi-
národní filmové produkci.

Odbor majetku a investic zároveň 
informuje, že v současné době probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele stavby 
„Revitalizace ulice Májová včetně veřej-
ného osvětlení, Libochovice“. Předpo-
kládané předání staveniště je plánováno 
na červenec 2026. Jedná se o první z při-
pravovaných etap obnovy ulic Májová, 
Družstevní a Myslivecká, jejichž cílem je 
postupná modernizace veřejného pro-
storu, komunikací a technické infrastruk-
tury.                               Ing. Petra Fošumpaurová

Filmové natáčení a revitalizace ulice Májová

Turnaj v domově

Vítězný tým z Libochovic

Den Země v městském parku v Libochovicích                                                            Foto: Vít Líbal



6 7www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Den Země je největším sekulárním 
svátkem, který slaví lidé společně na celé 
zeměkouli bez ohledu na původ, víru či 
národnost. Má za cíl připomínat lidem, že 
jsou odpovědní za svou planetu a že je 
nutné chránit přírodu a životní prostředí.

Po výborných zkušenostech z loňské-
ho roku pod Lovošem se město Lovosice, 
konkrétně Odbor životního prostředí, roz-
hodlo, že uspořádá Den Země ve spolu-
práci s městem Libochovice také na břehu 
Ohře. Za krásného slunečného počasí se 
tak poslední dubnový pátek stal libocho-
vický městský park dějištěm této environ-
mentálně edukační akce.

Projekt byl primárně určen žákům 
prvního stupně místní základní školy, ale 
navštívili ho i vyšší třídy, mateřská škola 
a další lidé se zájmem o životní prostředí.

Celé dopoledne bylo pro návštěvníky 
připraveno 18 stánků, kde na děti čekaly 
soutěže, hádanky, poznávačky, praktické 
ukázky a další úkoly, které se věnovaly 
ochraně přírody, recyklaci, šetření energií 
či kvalitě ovzduší. 

Velkým lákadlem bylo popelářské 
auto, hasičská stříkačka, chemické pokusy 
nebo malá vodní turbína.

Kromě nadregionálních subjektů 
(EKO-KOM, ČHMÚ, ČSOP, Povodí Ohře, 
CHKO České středohoří, HZS ÚK či FCC 
BEC) se akce aktivně zúčastnily také školy 
(ZŠ Libochovice, Gymnázium Lovosice, 
ekotým ZŠ Antonína Baráka a 1. ZŠ Sady 
pionýrů Lovosice). 

Velkým kladem projektu bylo také 
zapojení místních organizací a subjektů 
(městská policie, Skaut, Heluz, Marstafit, 
městská knihovna, včelaři a myslivci ze 
Slatiny). Propagační předměty jako ceny 
pro děti poskytly také společnosti AŽD 
Švestková dráha, Elektro-win a.s., REMO-
BIL, EMCO a BESIP.

Celé dopoledne bylo plné poznávání, 
soutěžení a dětské radosti. Jednalo se 
o krásnou a smysluplnou akci v nádher-
ném prostředí, která všem dětem i dospě-
lým připomněla, že se musíme o „NAŠÍ“ 
planetu dobře starat.

Hlavní dík za organizaci tohoto vzdě-
lávacího projektu patří paní Vačiljové 
Stehlíkové z Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Lovosice a všem zúčast-
něným subjektům, které se zapojily dobro-
volně bez nároku na honorář.

Takže za rok na Dni Země v Libocho-
vicích  „ahoj“.                                              VaDa
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Den Země 2026

V Domově důchodců Libochovice se 
ve středu 22. dubna 2026 uskutečnil již 
3. ročník oblíbeného turnaje v ruských ku-
želkách. Letos svou účast potvrdilo celkem 
10 zařízení, včetně domácího týmu z Libo-
chovic, a celé dopoledne se neslo ve velmi 
přátelské, soutěžní a zároveň veselé atmo-
sféře. Soutěžící přijeli nejen změřit své síly, 
ale především si užít společné setkání, 
pohyb a příjemně strávený čas. Turnaj opět 
potvrdil, že sportovní aktivity mají mezi 
seniory své pevné místo a přinášejí radost 
i zdravé soutěžení.

V kategorii žen získala 1. místo paní 
Drahomíra Grossová z Domova pro seni-
ory Severní Terasa Ústí nad Labem. Na 
2. místě se umístila paní Věra Cmíralová 
z Domova U Trati Litoměřice a krásné 3. mís-
to vybojovala domácí soutěžící paní Hana 
Léblová. V kategorii mužů zvítězil domácí 
hráč Ing. César Saučuk. Druhé místo obsadil 
rovněž zástupce domácího týmu pan Fran-
tišek Procházka a 3. místo patřilo panu 
Václavu Machovi z Podkrušnohorských do-
movů sociálních služeb Dubí – Teplice.

Velkou radost domácím přineslo  hod-
nocení družstev. První místo totiž zůstalo 
v Libochovicích, když domácí tým získal 
celkem 107 bodů. Druhé místo obsadily 
Sociální služby města Louny s 87 body 
a třetí skončil Domov seniorů na Dómském 
pahorku – Charita Litoměřice s 86 body. 

Celé dopoledne proběhlo ve velmi 
příjemné atmosféře, nechyběla dobrá ná-
lada, povzbuzování ani radost ze společně 
stráveného času. Všem zúčastněným patří 
poděkování za skvělou reprezentaci a tě-
šíme se na další setkání.      Nora Pettrichová

V městském parku u Ohře se v termínu 
od 15. do 20. června 2026 uskuteční natá-
čení zahraničního filmového projektu – 
další řady sci-fi seriálu s pracovním náz-
vem New Horizon, připravovaného pro 
streamovací platformu Apple TV+. Natá-
čení bude probíhat za účasti mezinárod-
ního štábu, jehož součástí bude přibližně 
150 členů produkce a zhruba 100 kompar-
sistů. Hlavní filmové scény budou vznikat 
především na centrální louce městského 
parku a v prostoru u řeky Ohře. Samotné-
mu natáčení budou předcházet přípravné 
práce a úpravy lokality, instalace mobiliáře 
či dočasného technického a logistického 
zázemí. Občané proto mohou v uvede-
ných dnech zaznamenat zvýšený pohyb 
techniky, filmového personálu i částečná 

V předchozích letech na stránkách červnového vydání Libochovických novin bychom 
četli popis, hodnocení 67. ročníku nepostupové divadelní přehlídky amatérských 
divadelních souborů Libochovické divadelní léto. Avšak tento rok je mnohé jinak.

Do významného roku, dovršujícího sto let Divadelního spolku Scéna své existence 
vstoupil spolek v nelehké situaci. Dosavadní vedení spolku ukončilo svou činnost. Rekon-
strukce sálu v Kulturním středisku U Tří lip předznamenala komplikace v plánování Libo-
chovického divadelního léta. Smutná událost poznamenala činnost dětského souboru 
Malá libochovická Scéna (MALIS) a zasáhla osobně mnohé z členů spolku.

Nejen to staví spolek do nelehké situace, s níž se musí členové vypořádat. Nastoupil 
čas konsolidace, hledání nejen nového vedení spolku, ale i cest, jak a kudy dál v tomto 
i následujících letech. Je to však i důvod a možnost podívat se na předchozích sto let, 
inspirovat se tímto dlouhým obdobím existence spolku. Zároveň však hledat nové cesty. 
Pokusit se spolek etablovat v době, kdy spolková činnost, setkávání se nejen na prknech 
znamenajících svět ustupuje před moderními technologiemi, umělou inteligencí, 
leností…

Divadelní spolek Scéna vstoupil do 
první třetiny tohoto roku s nově zvoleným 
vedením. Ve shodě s vedením města (díky 
za to!) našel kompromis pro konání pře-
hlídky Libochovické divadelní léto a to ve 
dvou říjnových pátcích a sobotách (16., 17, 
23., 24. 10.), kdy bude jisté, že rekonstrukce 
sálu U Tří lip bude hotova. 

Jisté je, že se posunou i oslavy sta let 
spolku. Spolu s diváky a příznivci v příštím 
roce slavnostně vstoupí do prvního roku 
dalších sta let existence. 

Nevyřešenou zatím zůstává existence, 
pokračování dětského souboru MALIS. 
Věřme, že i to se podaří zdárně vyřešit. 
Vždyť v posledních letech byly malí herci 
těmi, kdo nesli v Libochovicích tradici 
amatérského divadla, za což jim a Olince 
Psotové patří velký dík!

Jaromír Tlustý, Divadelní spolek Scéna

LDL - Divadelní spolek Scéna - mnohé je jinak

omezení v některých částech parku. Město 
děkuje veřejnosti za pochopení a vstříc-
nost při realizaci této mimořádné akce, 
která zároveň představuje zajímavou pří-
ležitost ke zviditelnění Libochovic v mezi-
národní filmové produkci.

Odbor majetku a investic zároveň 
informuje, že v současné době probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele stavby 
„Revitalizace ulice Májová včetně veřej-
ného osvětlení, Libochovice“. Předpo-
kládané předání staveniště je plánováno 
na červenec 2026. Jedná se o první z při-
pravovaných etap obnovy ulic Májová, 
Družstevní a Myslivecká, jejichž cílem je 
postupná modernizace veřejného pro-
storu, komunikací a technické infrastruk-
tury.                               Ing. Petra Fošumpaurová

Filmové natáčení a revitalizace ulice Májová

Turnaj v domově

Vítězný tým z Libochovic

Den Země v městském parku v Libochovicích                                                            Foto: Vít Líbal
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Blýskavka žlutá prý byla v Českém středohoří nezvěstná

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Blýskavka žlutá (Fulgensia fulgens) je 
u nás velice vzácný lišejník a píše se o něm 
doslova: „V Českém středohoří byl považo-
ván za vyhynulý zhruba od poloviny 
minulého století. V roce 2006 jej nalezla 
J. Kocourková v PP Třtěnské stráně.“ Tak se 
to alespoň tvrdí v „Rozborech Chráněné 
krajinné oblasti České středohoří“, což je 
nedatovaný materiál, na nějž jsem náho-
dou 26. 8. 2024 připadl na internetu. Kaž-
dopádně blýskavka žlutá nebyla nezvěst-
ná a váže se k tomu následující historka.

Bílé stráně u Třtěna byly jednou z loka-
lit, jež jsem v letech 1969-1971 prozkou-
mával při přípravě diplomové práce. 
Blýskavku žlutou jsem tam již tehdy nalezl 
ve velkém počtu stélek, a protože jsem 
nebyl vyškolen v poznávání neobvyklých 
lišejníků, nechal jsem si tehdy odebraný 
vzorek určit od našeho význačného liche-
nologa prof. Z. Černohorského. Pan profe-
sor byl totiž při nepovinných kurzech o li-
šejnících přátelským školitelem, ačkoli 
když nám přednášel povinný předmět 
morfologie rostlin, jako zkoušející byl po-
strachem a mnozí při svém studiu pak 
ztroskotali. Abych si tedy s úctou nepama-
toval, že mi blýskavku žlutou z Českého 
středohoří před 55 lety laskavě určil sa-
motný „Černohora“! 

Nyní mohu na základě nových náv-
štěv na lokalitě uvést, že tento vzácný 
lišejník na své pravděpodobně jediné 
lokalitě v Českém středohoří stále ještě 
roste. V naší republice se vyskytuje velice 
zřídka, ještě v Českém krasu, v Prokop-
ském údolí na okraji Prahy, u Vrbčan na 
Kolínsku a též ojediněle na jižní Moravě. 
Z takových výskytů je patrné, že tento 
lišejník je teplomilný. Je to opravdu vzác-
nost hodná sepsání tohoto článku s něko-
lika zajímavými podrobnostmi o lokalitě 
u Třtěna, opravdu blízko Libochovic. Na 
žádné z dalších bílých strání jsem blýs-
kavku žlutou nenalezl.

Blýskavka je zvláštní tím, že ačkoli 
lišejníky bývají ponejvíce uchyceny na 
kamenech nebo na stromech, ona roste na 
zemi, na vápnité hlíně. Navíc na místech 
nestabilních, postihovaných erozí, a také 
na svažitých expozicích žhavených a vysu-
šovaných sluncem. Hlína vzniklá na bílých 
stráních u Třtěna rozvětráním slínu navíc 
obsahuje mnoho jílových minerálů. Po 
dešti je vlivem toho plastická, lepkavá 
a mazlavá, kdežto za sucha se speče 
v tlustou tvrdou krustu a popraská. Velké 
objemové změny při bobtnání a scvrká-
vání se trhají i stélky lišejníku, takže během 

léta je obvykle vlastně rozdroben. Během 
vlhkého podzimu a jara zase regeneruje. 
Potom ale stejně vypadá jenom jako 
kanárkově žlutý škraloup. Angličané mu 
říkají „scrambled egg lichen“, tedy míchaná 
vajíčka. Když se mu daří, vytvoří rezavé 
plodničky, produkující výtrusy. Tak se pro-
jeví, že je to lišejník. Přesněji řečeno, plod-
ničky tvoří houba z čeledi krásníkovité 
(Teloschistaceae), jejíž druhy jsou specia-
lizovány na život v lišejnících. Ví se přece, 
že lišejníky vznikají výhodným spojením 
a těsným soužitím nějaké houby a řasy, 
případně sinice. Houba vytváří ve své 
stélce potřebné prostředí a hostí zelené 
fotosyntetizující jednobuněčné řasy. V da-
ném případě je to Trebouxia cf. asym-
metrica, která celému lišejníku zajišťuje 
výživu. Lišejník jsou vlastně dva spojené 
a navzájem se podporující organismy. 

Za časů poměrně nedávných se o hou-
bách vyučovalo zpravidla na katedrách 
botaniky, a jistě ještě vyučuje. Jak šel čas, 
do vědy ale zasáhla překvapivými poz-
natky molekulární biologie. Ta prokázala, 
jak velmi vzdálené a odlišné jsou rostliny 
a houby. Řasa (tedy rostlina) a houba, jsou 
příslušnicemi odlišných říší! Houby se od 
rostlin liší tak velice jako živočichové, kteří 
tvoří další říši! V blýskavce tedy dohroma-
dy fungují a spolupracují složky v principu 
rozdílné. A navíc ten popsaný divný způ-
sob života!

text a foto RNDr. Miloslav Studnička, CSc.

s mladými členy a rozvoj sportovních do-
vedností nejmladší generace.

Součástí programu byla rovněž eko-
nomická zpráva, která informovala o hos-
podaření organizace. Předsednictvo kon-
statovalo, že finance byly v uplynulém 
období spravovány odpovědně a organi-
zace zůstává stabilní. Významnou část 
příjmů tvořily členské příspěvky, dotace 
a podpora města Libochovice, bez níž by 
mnohé aktivity nebylo možné realizovat.

Valná hromada se rovněž věnovala 
plánům na nadcházející období. Mezi 
hlavní priority patří zejména práce s mlá-
deží, rozvoj členské základny, moder-
nizace vybavení a organizace sportovních 
a kulturních akcí. 

Valná hromada tak potvrdila, že Sokol 
Libochovice zůstává důležitou součástí 
místní komunity a díky společnému úsilí 
všech členů má dobré předpoklady k dal-
šímu rozvoji.                           Mgr. Jitka Hajná
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Lišejník blýskavka žlutá, mající v Českém
středohoří jediné známé naleziště, 12. 9. 2024 

Biotop blýskavky žluté se nachází v této
části bílých strání u Třtěna 

Hlína osídlená lišejníkem se za sucha
speče v tlustou tvrdou krustu a popraská 

 
V krásném malém městečku, klidném a plném zeleně, 

obtékaném velkou línou řekou, žili lidé. Ale, milé děti, ti lidé byli 
různí. Jako že opravdu různí. Někteří měli světlé vlasy, někteří 
černé, modré oči, hnědé oči, prostě tu žili opravdu lidé všech barev. 
Městečko bylo téměř pohádkové. Mělo spoustu prostorných domů 
se zahradami, pěkné, slunné náměstí, velký zámek, dokonce i té-
měř tajný průchod z náměstí vedoucí podél zámku. 

Průchod ústil u rozsáhlého kostela, kde byla kromě svato-
stánku i velká fara, dvůr, a kdysi i hřbitov. Pochovávali se tam ale jen 
lidé, kteří nebydleli ve čtvrti přiléhající ke kostelu. Ti, kteří tam 
bydleli, měli svůj hřbitov za městem. A o nich si teď něco povíme. 

Když městečko - tehdy vesnička - vznikalo, žili byli tu jen 
zemědělci. Možná nějaký kovář či jiný řemeslník, ale malé 
městečko ho špatně uživilo a musel kromě řemesla ještě vykonávat 
zemědělské práce. Postupně se z vesničky stalo městečko, z měs-
tečka město... a to už chtělo svoje. Povzneslo se nad okolní mrňavá 
sídla, pořídilo si vlastní řemeslníky, kteří se věnovali jen řemeslu, 
bez nutnosti obdělávat půdu. A začalo pokukovat po ještě větším 
luxusu. 

Po desetiletí lidem k jídlu stačilo to, co vypěstovali, sklidili či 
ulovili. K pití měli celou řeku, tehdy ještě čistou, a několik pramenů. 
Oblékali se do látek utkaných z domácího lnu, šilo se doma. 
Kupovaly se jen věci, které dané místo neposkytovalo, jako sůl, 

Dne 25. března se uskutečnila valná 
hromada TJ Sokol Libochovice, která se 
konala za účasti členů, zástupců jednot-
livých oddílů i hostů z řad župy Podřipské. 
Setkání bylo příležitostí nejen ke zhodno-
cení činnosti organizace za minulý rok, ale 
také k nastínění plánů a priorit pro období 
nadcházející.

Na úvod přivítal přítomné starosta 
jednoty Josef Hajný, který ve svém projevu 
poděkoval všem aktivním členům, trené-
rům a dobrovolníkům za jejich práci a na-
sazení. Zdůraznil, že bez jejich ochoty 
věnovat svůj čas a energii by fungování 
Sokola nebylo možné. Připomněl také 
význam spolkové činnosti pro komunitní 
život v Libochovicích, kde Sokol dlouho-
době zastává důležitou roli.

Následovala zpráva o činnosti za 
uplynulý rok. Jednotlivé oddíly představily 
své aktivity, úspěchy i výzvy, se kterými se 
potýkaly. Velký důraz byl kladen na práci 

Valná hromada Sokola Libochovice 

Železná sobota a Papírová neděle 
Sbor dobrovolných hasičů Libochovice uspořádal o víkendu 

9. a 10. května tradiční akci „Železná sobota & Papírová neděle“, do 
které se zapojili nejenom občané Libochovic, ale také občané 
obce Žabovřesky nad Ohří. Během soboty se podařilo sesbírat 
úctyhodných 6 tun železného odpadu a v neděli téměř půl tuny 
papíru. Výnos ze železa bude využit na částečné pokrytí nákladů 
SDH Libochovice a výtěžek z papíru poputuje Mateřské škole 
Sluníčko Libochovice.

Hasiči děkují všem občanům, kteří se do akce jakýmkoli způ-
sobem zapojili, a vzhledem k velkému zájmu plánují i speciální 
podzimní pokračování této sběrové akce. Zároveň SDH Libocho-
vice upozorňuje občany, aby při dalších ročnících předávali 
připravený sběr výhradně členům SDH Libochovice v hasičských 
stejnokrojích. Během letošní akce se totiž objevili nepoctivci, kteří 
před příjezdem hasičů některý připravený sběr odvezli a zpeněžili 
ve svůj prospěch.

Tak tě pěkně vítáme do týmu, LÍZO!
Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Libochovice, 

znovuzaložená usnesením Zastupitelstva města Libochovice ze 
dne 22. září 2025, se může pochlubit novým přírůstkem do svého 
vozového parku. Jedná se o cisternovou automobilovou stříkačku 
CAS K25 – LIAZ 101, která byla pořízena jako náhrada za původní 
dosluhující techniku.

Vozidlo město Libochovice zakoupilo od obce Chotiměř za 
částku 150 000 Kč. Cena byla stanovena na základě znaleckého 
posudku a celý záměr prodeje byl řádně zveřejněn na úřední 
desce obce. Po převzetí prošla cisternová stříkačka nutnými opra-
vami elektrorozvodů, nádrže a dalšími úpravami, díky nimž je dnes 
opět plně provozuschopnou a důležitou posilou jednotky JSDHO 
Libochovice. Veškeré opravy a úpravy provedli svépomocí 
členové JSDHO Libochovice a SDH Libochovice. Veřejnosti byla 
nová technika slavnostně představena během tradiční akce 
Čarodějnice, pořádané městem Libochovice.

Hasiči tímto děkují zastupitelům města Libochovice, členům 
JSDHO Chotiměř, starostovi obce Chotiměř Jakubu Wajshajtlovi 
i všem dalším, kteří se podíleli na uvedení „LÍZY“, jak hasiči nové 
cisterně přezdívají, zpět do provozu.                           Bc. Lukáš Friedrich

Bylo, nebylo... nejspíš bylo

Hasiči nezahálí

Jednotka sboru dobrovolných hasičů s „Lízou”            Foto: Vít Líbal

Železná sobota byla úspěšná                                 Foto: Lukáš Friedrich
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Blýskavka žlutá prý byla v Českém středohoří nezvěstná
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Blýskavka žlutá (Fulgensia fulgens) je 
u nás velice vzácný lišejník a píše se o něm 
doslova: „V Českém středohoří byl považo-
ván za vyhynulý zhruba od poloviny 
minulého století. V roce 2006 jej nalezla 
J. Kocourková v PP Třtěnské stráně.“ Tak se 
to alespoň tvrdí v „Rozborech Chráněné 
krajinné oblasti České středohoří“, což je 
nedatovaný materiál, na nějž jsem náho-
dou 26. 8. 2024 připadl na internetu. Kaž-
dopádně blýskavka žlutá nebyla nezvěst-
ná a váže se k tomu následující historka.

Bílé stráně u Třtěna byly jednou z loka-
lit, jež jsem v letech 1969-1971 prozkou-
mával při přípravě diplomové práce. 
Blýskavku žlutou jsem tam již tehdy nalezl 
ve velkém počtu stélek, a protože jsem 
nebyl vyškolen v poznávání neobvyklých 
lišejníků, nechal jsem si tehdy odebraný 
vzorek určit od našeho význačného liche-
nologa prof. Z. Černohorského. Pan profe-
sor byl totiž při nepovinných kurzech o li-
šejnících přátelským školitelem, ačkoli 
když nám přednášel povinný předmět 
morfologie rostlin, jako zkoušející byl po-
strachem a mnozí při svém studiu pak 
ztroskotali. Abych si tedy s úctou nepama-
toval, že mi blýskavku žlutou z Českého 
středohoří před 55 lety laskavě určil sa-
motný „Černohora“! 

Nyní mohu na základě nových náv-
štěv na lokalitě uvést, že tento vzácný 
lišejník na své pravděpodobně jediné 
lokalitě v Českém středohoří stále ještě 
roste. V naší republice se vyskytuje velice 
zřídka, ještě v Českém krasu, v Prokop-
ském údolí na okraji Prahy, u Vrbčan na 
Kolínsku a též ojediněle na jižní Moravě. 
Z takových výskytů je patrné, že tento 
lišejník je teplomilný. Je to opravdu vzác-
nost hodná sepsání tohoto článku s něko-
lika zajímavými podrobnostmi o lokalitě 
u Třtěna, opravdu blízko Libochovic. Na 
žádné z dalších bílých strání jsem blýs-
kavku žlutou nenalezl.

Blýskavka je zvláštní tím, že ačkoli 
lišejníky bývají ponejvíce uchyceny na 
kamenech nebo na stromech, ona roste na 
zemi, na vápnité hlíně. Navíc na místech 
nestabilních, postihovaných erozí, a také 
na svažitých expozicích žhavených a vysu-
šovaných sluncem. Hlína vzniklá na bílých 
stráních u Třtěna rozvětráním slínu navíc 
obsahuje mnoho jílových minerálů. Po 
dešti je vlivem toho plastická, lepkavá 
a mazlavá, kdežto za sucha se speče 
v tlustou tvrdou krustu a popraská. Velké 
objemové změny při bobtnání a scvrká-
vání se trhají i stélky lišejníku, takže během 

léta je obvykle vlastně rozdroben. Během 
vlhkého podzimu a jara zase regeneruje. 
Potom ale stejně vypadá jenom jako 
kanárkově žlutý škraloup. Angličané mu 
říkají „scrambled egg lichen“, tedy míchaná 
vajíčka. Když se mu daří, vytvoří rezavé 
plodničky, produkující výtrusy. Tak se pro-
jeví, že je to lišejník. Přesněji řečeno, plod-
ničky tvoří houba z čeledi krásníkovité 
(Teloschistaceae), jejíž druhy jsou specia-
lizovány na život v lišejnících. Ví se přece, 
že lišejníky vznikají výhodným spojením 
a těsným soužitím nějaké houby a řasy, 
případně sinice. Houba vytváří ve své 
stélce potřebné prostředí a hostí zelené 
fotosyntetizující jednobuněčné řasy. V da-
ném případě je to Trebouxia cf. asym-
metrica, která celému lišejníku zajišťuje 
výživu. Lišejník jsou vlastně dva spojené 
a navzájem se podporující organismy. 

Za časů poměrně nedávných se o hou-
bách vyučovalo zpravidla na katedrách 
botaniky, a jistě ještě vyučuje. Jak šel čas, 
do vědy ale zasáhla překvapivými poz-
natky molekulární biologie. Ta prokázala, 
jak velmi vzdálené a odlišné jsou rostliny 
a houby. Řasa (tedy rostlina) a houba, jsou 
příslušnicemi odlišných říší! Houby se od 
rostlin liší tak velice jako živočichové, kteří 
tvoří další říši! V blýskavce tedy dohroma-
dy fungují a spolupracují složky v principu 
rozdílné. A navíc ten popsaný divný způ-
sob života!

text a foto RNDr. Miloslav Studnička, CSc.

s mladými členy a rozvoj sportovních do-
vedností nejmladší generace.

Součástí programu byla rovněž eko-
nomická zpráva, která informovala o hos-
podaření organizace. Předsednictvo kon-
statovalo, že finance byly v uplynulém 
období spravovány odpovědně a organi-
zace zůstává stabilní. Významnou část 
příjmů tvořily členské příspěvky, dotace 
a podpora města Libochovice, bez níž by 
mnohé aktivity nebylo možné realizovat.

Valná hromada se rovněž věnovala 
plánům na nadcházející období. Mezi 
hlavní priority patří zejména práce s mlá-
deží, rozvoj členské základny, moder-
nizace vybavení a organizace sportovních 
a kulturních akcí. 

Valná hromada tak potvrdila, že Sokol 
Libochovice zůstává důležitou součástí 
místní komunity a díky společnému úsilí 
všech členů má dobré předpoklady k dal-
šímu rozvoji.                           Mgr. Jitka Hajná
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Lišejník blýskavka žlutá, mající v Českém
středohoří jediné známé naleziště, 12. 9. 2024 

Biotop blýskavky žluté se nachází v této
části bílých strání u Třtěna 

Hlína osídlená lišejníkem se za sucha
speče v tlustou tvrdou krustu a popraská 

 
V krásném malém městečku, klidném a plném zeleně, 

obtékaném velkou línou řekou, žili lidé. Ale, milé děti, ti lidé byli 
různí. Jako že opravdu různí. Někteří měli světlé vlasy, někteří 
černé, modré oči, hnědé oči, prostě tu žili opravdu lidé všech barev. 
Městečko bylo téměř pohádkové. Mělo spoustu prostorných domů 
se zahradami, pěkné, slunné náměstí, velký zámek, dokonce i té-
měř tajný průchod z náměstí vedoucí podél zámku. 

Průchod ústil u rozsáhlého kostela, kde byla kromě svato-
stánku i velká fara, dvůr, a kdysi i hřbitov. Pochovávali se tam ale jen 
lidé, kteří nebydleli ve čtvrti přiléhající ke kostelu. Ti, kteří tam 
bydleli, měli svůj hřbitov za městem. A o nich si teď něco povíme. 

Když městečko - tehdy vesnička - vznikalo, žili byli tu jen 
zemědělci. Možná nějaký kovář či jiný řemeslník, ale malé 
městečko ho špatně uživilo a musel kromě řemesla ještě vykonávat 
zemědělské práce. Postupně se z vesničky stalo městečko, z měs-
tečka město... a to už chtělo svoje. Povzneslo se nad okolní mrňavá 
sídla, pořídilo si vlastní řemeslníky, kteří se věnovali jen řemeslu, 
bez nutnosti obdělávat půdu. A začalo pokukovat po ještě větším 
luxusu. 

Po desetiletí lidem k jídlu stačilo to, co vypěstovali, sklidili či 
ulovili. K pití měli celou řeku, tehdy ještě čistou, a několik pramenů. 
Oblékali se do látek utkaných z domácího lnu, šilo se doma. 
Kupovaly se jen věci, které dané místo neposkytovalo, jako sůl, 

Dne 25. března se uskutečnila valná 
hromada TJ Sokol Libochovice, která se 
konala za účasti členů, zástupců jednot-
livých oddílů i hostů z řad župy Podřipské. 
Setkání bylo příležitostí nejen ke zhodno-
cení činnosti organizace za minulý rok, ale 
také k nastínění plánů a priorit pro období 
nadcházející.

Na úvod přivítal přítomné starosta 
jednoty Josef Hajný, který ve svém projevu 
poděkoval všem aktivním členům, trené-
rům a dobrovolníkům za jejich práci a na-
sazení. Zdůraznil, že bez jejich ochoty 
věnovat svůj čas a energii by fungování 
Sokola nebylo možné. Připomněl také 
význam spolkové činnosti pro komunitní 
život v Libochovicích, kde Sokol dlouho-
době zastává důležitou roli.

Následovala zpráva o činnosti za 
uplynulý rok. Jednotlivé oddíly představily 
své aktivity, úspěchy i výzvy, se kterými se 
potýkaly. Velký důraz byl kladen na práci 

Valná hromada Sokola Libochovice 

Železná sobota a Papírová neděle 
Sbor dobrovolných hasičů Libochovice uspořádal o víkendu 

9. a 10. května tradiční akci „Železná sobota & Papírová neděle“, do 
které se zapojili nejenom občané Libochovic, ale také občané 
obce Žabovřesky nad Ohří. Během soboty se podařilo sesbírat 
úctyhodných 6 tun železného odpadu a v neděli téměř půl tuny 
papíru. Výnos ze železa bude využit na částečné pokrytí nákladů 
SDH Libochovice a výtěžek z papíru poputuje Mateřské škole 
Sluníčko Libochovice.

Hasiči děkují všem občanům, kteří se do akce jakýmkoli způ-
sobem zapojili, a vzhledem k velkému zájmu plánují i speciální 
podzimní pokračování této sběrové akce. Zároveň SDH Libocho-
vice upozorňuje občany, aby při dalších ročnících předávali 
připravený sběr výhradně členům SDH Libochovice v hasičských 
stejnokrojích. Během letošní akce se totiž objevili nepoctivci, kteří 
před příjezdem hasičů některý připravený sběr odvezli a zpeněžili 
ve svůj prospěch.

Tak tě pěkně vítáme do týmu, LÍZO!
Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Libochovice, 

znovuzaložená usnesením Zastupitelstva města Libochovice ze 
dne 22. září 2025, se může pochlubit novým přírůstkem do svého 
vozového parku. Jedná se o cisternovou automobilovou stříkačku 
CAS K25 – LIAZ 101, která byla pořízena jako náhrada za původní 
dosluhující techniku.

Vozidlo město Libochovice zakoupilo od obce Chotiměř za 
částku 150 000 Kč. Cena byla stanovena na základě znaleckého 
posudku a celý záměr prodeje byl řádně zveřejněn na úřední 
desce obce. Po převzetí prošla cisternová stříkačka nutnými opra-
vami elektrorozvodů, nádrže a dalšími úpravami, díky nimž je dnes 
opět plně provozuschopnou a důležitou posilou jednotky JSDHO 
Libochovice. Veškeré opravy a úpravy provedli svépomocí 
členové JSDHO Libochovice a SDH Libochovice. Veřejnosti byla 
nová technika slavnostně představena během tradiční akce 
Čarodějnice, pořádané městem Libochovice.

Hasiči tímto děkují zastupitelům města Libochovice, členům 
JSDHO Chotiměř, starostovi obce Chotiměř Jakubu Wajshajtlovi 
i všem dalším, kteří se podíleli na uvedení „LÍZY“, jak hasiči nové 
cisterně přezdívají, zpět do provozu.                           Bc. Lukáš Friedrich

Bylo, nebylo... nejspíš bylo

Hasiči nezahálí

Jednotka sboru dobrovolných hasičů s „Lízou”            Foto: Vít Líbal

Železná sobota byla úspěšná                                 Foto: Lukáš Friedrich
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důležitá pro konzervaci potravin na zimu. 
Na to stačili putovní obchodníci. 

To ale novopečeným měšťanům už 
bylo málo. Chtěli se lišit od těch buranů 
z vedlejších vesniček, oni jsou přece měš-
ťané! Proto se snažili putovní obchodníky 
přesvědčit, že když se tu usadí, tak prodají 
spoustu věcí, v klidu se tu uživí a ještě 
budou mít svoje bydlení. Protože ale tito 
obchodníci byli zároveň trošku „sví” tím, že 
nechtěli chodit do kostela a nesvětili ne-
děli, ale sobotu, tak je usadili do čtvrti za 
kostelem, mimo centrum města. Tak vznik-
la židovská čtvrť.

Obchodníkům se zde dařilo, pozvali 
za sebou i svoje rodiny, postavili si domy, 
synagogu kousek od kostela, a založili 
i hřbitov hned za městem, nedaleko toho 
křesťanského. Postavili si svůj velký dům, 
kde měli svoje řemeslníky, zařídili si tam 
i svoje jatka, protože dodržovali speciální 
přípravu masa. Kvůli tomu, že nesměli 
vlastnit pozemky, obilí nakupovali od os-
tatních, stejně jako ovoce a ostatní výpěst-
ky, prostě se tu usadili a pár století žili 
v klidu s ostatními obyvateli.

Ale jako v každé pohádce se objevil zlý 
čaroděj. Kde se vzal, tu se vzal, najednou 
stál za řečnickým pultem a prohlašoval, že 
tihle lidé jsou ti špatní, ničí společnost, šíří 
nákazy... něco, co tohle město neslyšelo už 
od středověku. Oddělil je od ostatních, 
sepsal si je na seznam - velké, malé, všech-
ny dohromady, označil je žlutou hvězdou, 
kterou museli povinně nosit, a nakonec je 
odvedl z města. A pak... pak je všechny 
zabil. Nevrátil se ani jeden. Ani jeden z nich 
už nikdy svoje město neviděl. Jen proto, že 
si ten zlý čaroděj usmyslel je odvést pryč. 
Zlý čaroděj byl nakonec poražen, jako 
v každé dobré pohádce, ale to už je jiný 
příběh. 

Letos proběhl 13. ročník setkání u bý-
valé synagogy. Byly tam menší progra-
mové změny ku prospěchu věci, méně 
mluvení a více zpívání, ale rozhodně to 
nebylo jen o zábavě. Pravidelný host, pan 
kantor Michal Foršt, tentokrát dorazil už 
dopoledne společně s kytaristou panem 
Borisavem Preličem a měl přednášku do-
plněnou hudbou a zpěvem pro poslední 
ročníky základní školy. Věčně otrávené 
puberťáky dokázal nejen zaujmout, ale 
i vtáhnout do toho, co se tu tehdy dělo. 
Když pak ke konci přednášky připomněl, 
že nacisté si nevybírali a zabíjeli všechny 
Židy včetně dětí a poslal do pléna seznam 
libochovických Židů vyvražděných nacis-
ty kde byl vyznačen věk v době odsunu, 
stal se - téměř - zázrak. Děti seznam 
opravdu pročítaly a šeptem o něm disku-
tovaly. Třeba jim to pomohlo si uvědomit, 
že tyranovi je jedno, jestli je obětem pět, 
patnáct nebo padesát. Jsi Žid? Zemřeš. 
A jak správně podotkl pan Foršt, včera to 
byli Židé. Zítra to mohou být všichni 
modroocí. Pozítří ti, kteří mají brýle. A ne-
musí je ani mít, jen stačí, že je někdo udá, 
že by je mít mohli. 

Po přednášce ve škole se výbor s pa-
nem Forštem a panem Preličem přesunul 
k bývalému „velkému domu”, donedávna 
„domu hrůzy”, který se snad v příštích 
letech promění na slušné místo k žití. Na 
slibovanou exkurzi, kde byl zároveň před-
staven plán na záchranu domu, dorazilo 
několik občanů Libochovic. Zúčastnivší se 
velmi kvitovali možnost prohlídky této 
stavby. Momentálně je ještě ve špatném 
stavu, ale doufejme, že budou uskuteč-
něny všechny plány a dům rozkvete. 
Krásná stará budova by si to zasloužila. 
Prohlídka se neomezila pouze na dům, ale 
hosté se sešli podívat i na louku pod dům, 

kde jsou zbytky rituální lázně, tkzv. mikve, 
nezbytnosti pro každou židovskou komu-
nitu. Skrz mikve teče voda, která musí téci 
přirozeným proudem, aby s sebou při ri-
tuálním ponoření odnesla všechny hříchy. 
Třeba se jednou povede svést do mikve 
pramen ze sklepení domu a... ale to je 
hudba budoucnosti.

Následovala přednáška v knihovně. 
Na úvod překrásně zazpíval dětský sbor 
paní magistry Jany Harazímové několik 
písní, pak se slova ujal pan Foršt s panem 
Preličem a opět „zaváleli”. Přednáška byla 
plná hudby i poučení, tentokrát ušitá na 
míru pro dospělé publikum. Téma znělo 
„Co se zpívávalo v libochovické synagoze 
dříve a co by se zpívalo teď”. Pan Foršt 
zpíval v několika jazycích - v hebrejštině, 
jidiš i češtině. Zároveň vysvětloval, jak 
vznikla jidiš a proč je německy mluvícím 
lidem povědomá. Židé se přizpůsobili 
místu, kde žili, v tomto případě Německu, 
a tak vznikl v podstatě nový jazyk smíchá-
ním němčiny a hebrejštiny. Židé žijící ve 
Španělsku měli také svůj jazyk, ladino, 
vzniklý ze španělštiny a hebrejštiny. 

Po akci v knihovně se lidé přesunuli 
k místu bývalé synagogy, kde zapálili 
svíčky jako vzpomínku na ty, kteří zemřeli 
na povel tyrana. Jen proto, že se narodili 
určitým rodičům. Co na tom, že byli chytří? 
Hodní? Ctnostní? Nebo dokonce mladí? 
Zamilovaní? Veselí? Kam by tyran došel, 
kdyby ho to zajímalo? 

Za pomoc s organizací celého dne 
bych chtěla ze srdce poděkovat panu sta-
rostovi Mgr. Miroslavu Zůnovi a panu Ing. 
Václavu Zemanovi.       Jaroslava Chupíková
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Chovatelství má v Libochovicích dlou-
holetou tradici a místní základní organi-
zace Českého svazu chovatelů Libocho-
vice se i letos aktivně připravuje na řadu 
akcí, výstav a další rozvoj svého zázemí. Na 
nedávné členské schůzi, která se konala 
7. března 2026, členové zhodnotili dosa-
vadní činnost organizace, projednali plány 
na letošní rok a společně diskutovali o bu-
doucnosti spolku i chovatelství v našem 
regionu. Schůze se nesla v přátelské at-
mosféře a nechyběla ani živá diskuze 
o chovatelství, výstavách a dalších aktivi-
tách spolku. Součástí setkání byla milá 
společenská chvíle, kdy členové spolku 
poblahopřáli k významnému životnímu 
jubileu předsedovi panu Františku Škopo-
vi, který stojí v čele spolku již 13 let.

Pozvání na členskou schůzi přijala 

areálu, skladu i výstavního vybavení. Díky 
společnému úsilí se daří postupně moder-
nizovat prostory tak, aby vyhovovaly jak 
vystavovatelům, tak návštěvníkům akcí.

ČSCH ZO Libochovice děkuje všem 
členům, podporovatelům, sponzorům 
i městu za spolupráci a podporu. Velmi si 
vážíme také návštěvníků našich akcí a vě-
říme, že letošní sezóna bude opět úspěšná 
a přinese mnoho pěkných setkání nejen 
mezi chovateli.                         Lucie Kašparová,

jednatel ČSCH ZO Libochovice

spousta hostů. Velmi si vážíme, že naše 
pozvání přijal i pan starosta města Libo-
chovice Mgr. Miroslav Zůna. Panu staros-
tovi a vedení města Libochovice patří vel-
ké poděkování za dlouholetou podporu 
a vzájemnou spolupráci, které jsou pro čin-
nost našeho spolku velmi důležité.

Naše organizace se i letos zaměří 
především na pořádání výstav a propa-
gačních akcí, jejichž cílem je přiblížit 
chovatelství široké veřenojsti, podpořit 
mladé chovatele a zachovat dlouholetou 
tradici drobnochovu v našem regionu. 
Mezi hlavní letošní akce bude patřit tra-
diční propagační a prodejní výstava při 
Svatovavřinecké pouti v srpnu a předev-
ším Okresní výstava holubů spojená 
s místní výstavou králíků a drůbeže, která 
se bude konat ve dnech 24.-25. 10. 2026 
v chovatelském areálu v Libochovicích.

I v tomto roce se budou členové ZO 
Libochovice aktivně zapojovat do dalších 
výstav a společenských akcí nejen v rámci 
okresu Litoměřice. Chybět nebudou ukáz-
ky zvířat pro děti, spolupráce s dalšími 
organizacemi ani podpora začínajících 
chovatelů. Organizace se snaží, aby 
chovatelství nebylo pouze koníčkem 
několika nadšenců, ale i zajímavou 

součástí kulturního života města.
Naším velkým tématem letošního 

roku je pokračující rekonstrukce a zvele-
bování chovatelského zázemí. Za význam-
né podpory města Libochovice, které 
našemu spolku poskytlo dotaci, nás letos 
čeká celková rekonstrukce sociálního 
zařízení. Členové pravidelně pořádají 
brigády, při kterých se věnují údržbě 

24. června 2026 se od 16 hodin v sále 
zastupitelstva Staré lovosické radnice 
uskuteční seminář pro širokou veřejnost 
na téma Nová zelená úsporám. 

Jak je vám asi známo, dotační titul 
opětovně funguje, resp. teprve se rozbíhá, 
ale za úplně jiných podmínek než tomu 
bylo dříve. Jak jsem již uvedla, seminář je 
určen široké veřejnosti, je samozřejmě 
zdarma. Přednášet a odpovídat na kon-
krétní dotazy budou zaměstnanci Státní-
ho fondu životního prostředí.

Mgr. Dagmar Vačiljová Stehlíková

Foto: Vít Líbal

Chovatelství žije dál

Nová zelená úsporám
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důležitá pro konzervaci potravin na zimu. 
Na to stačili putovní obchodníci. 

To ale novopečeným měšťanům už 
bylo málo. Chtěli se lišit od těch buranů 
z vedlejších vesniček, oni jsou přece měš-
ťané! Proto se snažili putovní obchodníky 
přesvědčit, že když se tu usadí, tak prodají 
spoustu věcí, v klidu se tu uživí a ještě 
budou mít svoje bydlení. Protože ale tito 
obchodníci byli zároveň trošku „sví” tím, že 
nechtěli chodit do kostela a nesvětili ne-
děli, ale sobotu, tak je usadili do čtvrti za 
kostelem, mimo centrum města. Tak vznik-
la židovská čtvrť.

Obchodníkům se zde dařilo, pozvali 
za sebou i svoje rodiny, postavili si domy, 
synagogu kousek od kostela, a založili 
i hřbitov hned za městem, nedaleko toho 
křesťanského. Postavili si svůj velký dům, 
kde měli svoje řemeslníky, zařídili si tam 
i svoje jatka, protože dodržovali speciální 
přípravu masa. Kvůli tomu, že nesměli 
vlastnit pozemky, obilí nakupovali od os-
tatních, stejně jako ovoce a ostatní výpěst-
ky, prostě se tu usadili a pár století žili 
v klidu s ostatními obyvateli.

Ale jako v každé pohádce se objevil zlý 
čaroděj. Kde se vzal, tu se vzal, najednou 
stál za řečnickým pultem a prohlašoval, že 
tihle lidé jsou ti špatní, ničí společnost, šíří 
nákazy... něco, co tohle město neslyšelo už 
od středověku. Oddělil je od ostatních, 
sepsal si je na seznam - velké, malé, všech-
ny dohromady, označil je žlutou hvězdou, 
kterou museli povinně nosit, a nakonec je 
odvedl z města. A pak... pak je všechny 
zabil. Nevrátil se ani jeden. Ani jeden z nich 
už nikdy svoje město neviděl. Jen proto, že 
si ten zlý čaroděj usmyslel je odvést pryč. 
Zlý čaroděj byl nakonec poražen, jako 
v každé dobré pohádce, ale to už je jiný 
příběh. 

Letos proběhl 13. ročník setkání u bý-
valé synagogy. Byly tam menší progra-
mové změny ku prospěchu věci, méně 
mluvení a více zpívání, ale rozhodně to 
nebylo jen o zábavě. Pravidelný host, pan 
kantor Michal Foršt, tentokrát dorazil už 
dopoledne společně s kytaristou panem 
Borisavem Preličem a měl přednášku do-
plněnou hudbou a zpěvem pro poslední 
ročníky základní školy. Věčně otrávené 
puberťáky dokázal nejen zaujmout, ale 
i vtáhnout do toho, co se tu tehdy dělo. 
Když pak ke konci přednášky připomněl, 
že nacisté si nevybírali a zabíjeli všechny 
Židy včetně dětí a poslal do pléna seznam 
libochovických Židů vyvražděných nacis-
ty kde byl vyznačen věk v době odsunu, 
stal se - téměř - zázrak. Děti seznam 
opravdu pročítaly a šeptem o něm disku-
tovaly. Třeba jim to pomohlo si uvědomit, 
že tyranovi je jedno, jestli je obětem pět, 
patnáct nebo padesát. Jsi Žid? Zemřeš. 
A jak správně podotkl pan Foršt, včera to 
byli Židé. Zítra to mohou být všichni 
modroocí. Pozítří ti, kteří mají brýle. A ne-
musí je ani mít, jen stačí, že je někdo udá, 
že by je mít mohli. 

Po přednášce ve škole se výbor s pa-
nem Forštem a panem Preličem přesunul 
k bývalému „velkému domu”, donedávna 
„domu hrůzy”, který se snad v příštích 
letech promění na slušné místo k žití. Na 
slibovanou exkurzi, kde byl zároveň před-
staven plán na záchranu domu, dorazilo 
několik občanů Libochovic. Zúčastnivší se 
velmi kvitovali možnost prohlídky této 
stavby. Momentálně je ještě ve špatném 
stavu, ale doufejme, že budou uskuteč-
něny všechny plány a dům rozkvete. 
Krásná stará budova by si to zasloužila. 
Prohlídka se neomezila pouze na dům, ale 
hosté se sešli podívat i na louku pod dům, 

kde jsou zbytky rituální lázně, tkzv. mikve, 
nezbytnosti pro každou židovskou komu-
nitu. Skrz mikve teče voda, která musí téci 
přirozeným proudem, aby s sebou při ri-
tuálním ponoření odnesla všechny hříchy. 
Třeba se jednou povede svést do mikve 
pramen ze sklepení domu a... ale to je 
hudba budoucnosti.

Následovala přednáška v knihovně. 
Na úvod překrásně zazpíval dětský sbor 
paní magistry Jany Harazímové několik 
písní, pak se slova ujal pan Foršt s panem 
Preličem a opět „zaváleli”. Přednáška byla 
plná hudby i poučení, tentokrát ušitá na 
míru pro dospělé publikum. Téma znělo 
„Co se zpívávalo v libochovické synagoze 
dříve a co by se zpívalo teď”. Pan Foršt 
zpíval v několika jazycích - v hebrejštině, 
jidiš i češtině. Zároveň vysvětloval, jak 
vznikla jidiš a proč je německy mluvícím 
lidem povědomá. Židé se přizpůsobili 
místu, kde žili, v tomto případě Německu, 
a tak vznikl v podstatě nový jazyk smíchá-
ním němčiny a hebrejštiny. Židé žijící ve 
Španělsku měli také svůj jazyk, ladino, 
vzniklý ze španělštiny a hebrejštiny. 

Po akci v knihovně se lidé přesunuli 
k místu bývalé synagogy, kde zapálili 
svíčky jako vzpomínku na ty, kteří zemřeli 
na povel tyrana. Jen proto, že se narodili 
určitým rodičům. Co na tom, že byli chytří? 
Hodní? Ctnostní? Nebo dokonce mladí? 
Zamilovaní? Veselí? Kam by tyran došel, 
kdyby ho to zajímalo? 

Za pomoc s organizací celého dne 
bych chtěla ze srdce poděkovat panu sta-
rostovi Mgr. Miroslavu Zůnovi a panu Ing. 
Václavu Zemanovi.       Jaroslava Chupíková
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Chovatelství má v Libochovicích dlou-
holetou tradici a místní základní organi-
zace Českého svazu chovatelů Libocho-
vice se i letos aktivně připravuje na řadu 
akcí, výstav a další rozvoj svého zázemí. Na 
nedávné členské schůzi, která se konala 
7. března 2026, členové zhodnotili dosa-
vadní činnost organizace, projednali plány 
na letošní rok a společně diskutovali o bu-
doucnosti spolku i chovatelství v našem 
regionu. Schůze se nesla v přátelské at-
mosféře a nechyběla ani živá diskuze 
o chovatelství, výstavách a dalších aktivi-
tách spolku. Součástí setkání byla milá 
společenská chvíle, kdy členové spolku 
poblahopřáli k významnému životnímu 
jubileu předsedovi panu Františku Škopo-
vi, který stojí v čele spolku již 13 let.

Pozvání na členskou schůzi přijala 

areálu, skladu i výstavního vybavení. Díky 
společnému úsilí se daří postupně moder-
nizovat prostory tak, aby vyhovovaly jak 
vystavovatelům, tak návštěvníkům akcí.

ČSCH ZO Libochovice děkuje všem 
členům, podporovatelům, sponzorům 
i městu za spolupráci a podporu. Velmi si 
vážíme také návštěvníků našich akcí a vě-
říme, že letošní sezóna bude opět úspěšná 
a přinese mnoho pěkných setkání nejen 
mezi chovateli.                         Lucie Kašparová,

jednatel ČSCH ZO Libochovice

spousta hostů. Velmi si vážíme, že naše 
pozvání přijal i pan starosta města Libo-
chovice Mgr. Miroslav Zůna. Panu staros-
tovi a vedení města Libochovice patří vel-
ké poděkování za dlouholetou podporu 
a vzájemnou spolupráci, které jsou pro čin-
nost našeho spolku velmi důležité.

Naše organizace se i letos zaměří 
především na pořádání výstav a propa-
gačních akcí, jejichž cílem je přiblížit 
chovatelství široké veřenojsti, podpořit 
mladé chovatele a zachovat dlouholetou 
tradici drobnochovu v našem regionu. 
Mezi hlavní letošní akce bude patřit tra-
diční propagační a prodejní výstava při 
Svatovavřinecké pouti v srpnu a předev-
ším Okresní výstava holubů spojená 
s místní výstavou králíků a drůbeže, která 
se bude konat ve dnech 24.-25. 10. 2026 
v chovatelském areálu v Libochovicích.

I v tomto roce se budou členové ZO 
Libochovice aktivně zapojovat do dalších 
výstav a společenských akcí nejen v rámci 
okresu Litoměřice. Chybět nebudou ukáz-
ky zvířat pro děti, spolupráce s dalšími 
organizacemi ani podpora začínajících 
chovatelů. Organizace se snaží, aby 
chovatelství nebylo pouze koníčkem 
několika nadšenců, ale i zajímavou 

součástí kulturního života města.
Naším velkým tématem letošního 

roku je pokračující rekonstrukce a zvele-
bování chovatelského zázemí. Za význam-
né podpory města Libochovice, které 
našemu spolku poskytlo dotaci, nás letos 
čeká celková rekonstrukce sociálního 
zařízení. Členové pravidelně pořádají 
brigády, při kterých se věnují údržbě 

24. června 2026 se od 16 hodin v sále 
zastupitelstva Staré lovosické radnice 
uskuteční seminář pro širokou veřejnost 
na téma Nová zelená úsporám. 

Jak je vám asi známo, dotační titul 
opětovně funguje, resp. teprve se rozbíhá, 
ale za úplně jiných podmínek než tomu 
bylo dříve. Jak jsem již uvedla, seminář je 
určen široké veřejnosti, je samozřejmě 
zdarma. Přednášet a odpovídat na kon-
krétní dotazy budou zaměstnanci Státní-
ho fondu životního prostředí.

Mgr. Dagmar Vačiljová Stehlíková

Foto: Vít Líbal

Chovatelství žije dál

Nová zelená úsporám



Stalo se před 20 lety - červen 2006
! V  Riegrově ulici 68 byla 14. 6. nově otevřena prodejna mobilních telefonů MARIA TOUR 
– Luděk Havel. Nabízela: prodej nových mobilních telefonů všech značek, prodej a výkup 
komisních telefonů, prodej příslušenství k mobilním telefonům, kupony na dobíjení 
kreditu, SIM karty, záruční i pozáruční opravy, odblokování telefonů                                   ČeTo
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U příležitosti 30. výročí založení místní odbočky připravují 
Fotbalový klub Libochovice a Odbor přátel Slavie výjimečnou 
charitativní akci s názvem Slavistické srdce pro Majdu a Vladěnku. 
Ta se uskuteční ve dnech 26. a 27. června 2026 na fotbalovém hřišti 
v městském parku v Libochovicích a proběhne za podpory Nadač-
ního fondu SK Slavia Praha. Cílem celé akce je pomoci těm, kteří to 
nejvíce potřebují. Výtěžek bude předán Nadačnímu fondu SK 
Slavia Praha, který finanční prostředky rozdělí mezi dvě vybrané 
dívky, Majdu a Vladěnku.

Program odstartuje v pátek 26. června večerní taneční 
zábavou a vystoupením oblíbeného zpěváka Vojtaana. Sobotní 
program začne již v ranních hodinách mládežnickým fotbalovým 
turnajem. Vrcholem dne pak bude od 17 hodin atraktivní utkání 
týmu legend Slavie Praha proti mužstvu složenému z členů místní 
odbočky.

Návštěvníci se mohou těšit také na bohatý hudební program. 
Na pódiu vystoupí kapely Rozchody, Vision Days a E!E. Po celou 
dobu konání akce bude možné přispět na charitativní účely a pod-
pořit tak nadační fond.

Organizátoři zároveň slibují i další překvapení, která budou 
postupně představována. Veškeré aktuální informace o programu 
i průběhu akce budou zveřejňovány na facebookové události 
věnované této charitativní akci.                                                 Martin Hajný
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FK Libochovice a Odbor přátel
Slavie pomáhají dětem

Triatlon je kombinace plavání, cyklis-
tiky a běhu. Jako „rodiště”, triatlonu se 
považuje Havaj, kde se v roce 1977 sešli 
pořadatelé třech zdejších závodů - plavec-
kého závodu na 3.8 km, cyklistického 
závodu kolem ostrova na 180 km a Hono-
lulského maratanu, tedy 42,2 km běhu. 
Přeli se, který závod je těžší. A pak je 
napadlo spojit tyto tři závody do jednoho. 
V roce 1978 se konal první závod, na startu 
12 odvážlivců. Vítěze pak označili jako 
Ironmana, železného může. V dalších le-
tech se toto klání stávalo známějším a po-
stupně přibývalo startujících. 

Bylo jich tolik, že se musely začít jezdit 
kvalifikační závody a těch je teď několik 
desítek po celém světě. Na startu každého 
zhruba dva tisíce startujících a z každého 
závodu se asi 40-70 lidí kvalifikuje na 
mistrovství světa na Havaji.

Stejně jako většina triatlonistů mám 
také sen absolvovat legendárního Iron-
mana na Havaji. Pokouším se tam kvalifi-
kovat mnoho let, několikrát to bylo blízko 

a jednou jsem se i kvalifikoval, jenže ne na 
Havaj, ale do Nice, kam se na čas mistrov-
ství světa přesunulo. Konkurence s popu-
larizací klání stále roste a kvalifikovat se je 
čím dál těžší... Existuje ale také jedna 
možnost pro nejvěrnější... „Ironman Lega-
cy Program”. Když někdo absolvuje mini-
málně 12 oficiálních kvalifikačních Iron-
manů a toho prvního alespoň před 12 lety 
a zároveň dokončí Ironmana v posledních 
dvou letech (a je přihlášen na dalšího v ná-
sledujícím roce), tak může zažádat o „věr-
nostní divokou kartu”. Na ty je pořadník.

V listopadu jsem se do tohoto pořad-
níku dostal i já a v květnu mi přišel mail 
potvrzující možnost startu na IRONMAN 
World Championship 2027 v Kailua Kona 
Hawaii. Kailua Kona je oblast a město na 
největším ostrově Havajského souostroví, 
na Big Islandu, tedy Velkém ostrově. Je to 
tedy tady, mám se rok a půl na co těšit a na 
co se pořádně připravit. Držte palce ať se 
v tomto našem nejistém světě a bytí vše 
vydaří dle plánu.             Ortopman Jan Bláha

Splněný sen
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Fotbalový klub Libochovice a Odbor přátel Slavie výjimečnou 
charitativní akci s názvem Slavistické srdce pro Majdu a Vladěnku. 
Ta se uskuteční ve dnech 26. a 27. června 2026 na fotbalovém hřišti 
v městském parku v Libochovicích a proběhne za podpory Nadač-
ního fondu SK Slavia Praha. Cílem celé akce je pomoci těm, kteří to 
nejvíce potřebují. Výtěžek bude předán Nadačnímu fondu SK 
Slavia Praha, který finanční prostředky rozdělí mezi dvě vybrané 
dívky, Majdu a Vladěnku.

Program odstartuje v pátek 26. června večerní taneční 
zábavou a vystoupením oblíbeného zpěváka Vojtaana. Sobotní 
program začne již v ranních hodinách mládežnickým fotbalovým 
turnajem. Vrcholem dne pak bude od 17 hodin atraktivní utkání 
týmu legend Slavie Praha proti mužstvu složenému z členů místní 
odbočky.

Návštěvníci se mohou těšit také na bohatý hudební program. 
Na pódiu vystoupí kapely Rozchody, Vision Days a E!E. Po celou 
dobu konání akce bude možné přispět na charitativní účely a pod-
pořit tak nadační fond.

Organizátoři zároveň slibují i další překvapení, která budou 
postupně představována. Veškeré aktuální informace o programu 
i průběhu akce budou zveřejňovány na facebookové události 
věnované této charitativní akci.                                                 Martin Hajný
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FK Libochovice a Odbor přátel
Slavie pomáhají dětem

Triatlon je kombinace plavání, cyklis-
tiky a běhu. Jako „rodiště”, triatlonu se 
považuje Havaj, kde se v roce 1977 sešli 
pořadatelé třech zdejších závodů - plavec-
kého závodu na 3.8 km, cyklistického 
závodu kolem ostrova na 180 km a Hono-
lulského maratanu, tedy 42,2 km běhu. 
Přeli se, který závod je těžší. A pak je 
napadlo spojit tyto tři závody do jednoho. 
V roce 1978 se konal první závod, na startu 
12 odvážlivců. Vítěze pak označili jako 
Ironmana, železného může. V dalších le-
tech se toto klání stávalo známějším a po-
stupně přibývalo startujících. 

Bylo jich tolik, že se musely začít jezdit 
kvalifikační závody a těch je teď několik 
desítek po celém světě. Na startu každého 
zhruba dva tisíce startujících a z každého 
závodu se asi 40-70 lidí kvalifikuje na 
mistrovství světa na Havaji.

Stejně jako většina triatlonistů mám 
také sen absolvovat legendárního Iron-
mana na Havaji. Pokouším se tam kvalifi-
kovat mnoho let, několikrát to bylo blízko 

a jednou jsem se i kvalifikoval, jenže ne na 
Havaj, ale do Nice, kam se na čas mistrov-
ství světa přesunulo. Konkurence s popu-
larizací klání stále roste a kvalifikovat se je 
čím dál těžší... Existuje ale také jedna 
možnost pro nejvěrnější... „Ironman Lega-
cy Program”. Když někdo absolvuje mini-
málně 12 oficiálních kvalifikačních Iron-
manů a toho prvního alespoň před 12 lety 
a zároveň dokončí Ironmana v posledních 
dvou letech (a je přihlášen na dalšího v ná-
sledujícím roce), tak může zažádat o „věr-
nostní divokou kartu”. Na ty je pořadník.

V listopadu jsem se do tohoto pořad-
níku dostal i já a v květnu mi přišel mail 
potvrzující možnost startu na IRONMAN 
World Championship 2027 v Kailua Kona 
Hawaii. Kailua Kona je oblast a město na 
největším ostrově Havajského souostroví, 
na Big Islandu, tedy Velkém ostrově. Je to 
tedy tady, mám se rok a půl na co těšit a na 
co se pořádně připravit. Držte palce ať se 
v tomto našem nejistém světě a bytí vše 
vydaří dle plánu.             Ortopman Jan Bláha

Splněný sen
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 Městská knihovna Libochovice
Z nových knih:
Frištenský, Frank – Baroch, Pavel: Moje 
máma z Terezína. Utajovaný příběh 
židovské ženy, který po letech vypátral 
její syn. S Frankem Frištenským se 
můžete setkat 
Padevět, Jiří: Postoloprty. Příběh vražd, 
které nikdo nenařídil, nikdo nespáchal
a nikdo nevyřešil 
Vašíček, Arnošt: České tajemno 2. Nové 
pátrání, nové objevy, nové hypotézy
Jelínek, Marian – Kuchař, Jiří: Umění 
psychické odolnosti
Alexijevič, Světlana: Doba z druhé 
ruky. Konec rudého člověka (totalitní 
režimy)
Areklew, Lina: Slunovrat (švédská 
detektivka)
Scott, Caroline: Fotograf ztracených 
(román z 1. sv. války)
Herngren, Moa: Tchyně (román)
Patterson, James – Lupica, Mike: Velký 
závod (thriller)
Zola, Émile: Zabiják (román)
Litteken, Erin: Herbář vzpomínky 
(román z Ukrajiny 20. stol.)
Lourey, Jess: Případ unesených dívek. 
Inspirováno skutečným případem

vozidel, aniž by vůbec museli vystoupit. 
Strážníci proto apelují na ohleduplnost při 
nadcházejících letních akcích.

Tragický konec záchranné akce: Život 
se nepodařilo zachránit ani 
defibrilátorem

Smutný konec měla záchranná akce, 
kam byla hlídka městské policie urgentně 
vyslána operačním střediskem záchranné 
služby. Strážníci spěchali na místo s auto-
matickým externím defibrilátorem (AED). 
U osoby neprodleně zahájili resuscitaci 
a připojili dotyčnou osobu k přístroji (AED), 
který během oživování vyslal několik vý-
bojů. Hlídka následně v boji o záchranu 
života pokračovala v úzké součinnosti se 
záchranáři i posádkou letecké záchranné 
služby. Přes veškerou okamžitou snahu 
a nasazení všech záchranných složek se 
však osobu již nepodařilo oživit.

Vlastnictví dronu s sebou přináší
i povinnosti

V poslední době se i v našem městě 
objevují případy nevhodného užívání 
dronů ve veřejném prostoru. Městská 
policie například řešila oznámení občanky, 
která upozornila na let dronu nad zá-
meckým parkem v blízkosti rodinných 
domů a oken, přičemž vznikla obava 
z možného narušení soukromí a neopráv-
něného pořizování záznamů. 

Připomínáme proto, že provozovatelé 
a piloti dronů mají podle platné české 
a evropské legislativy povinnost registrace 
u Úřadu pro civilní letectví, v mnoha pří-
padech také absolvování online školení 
a zkoušky způsobilosti. Současně jsou 
povinni dodržovat pravidla bezpečného 
provozu, zejména létat pouze v povo-
lených zónách, udržovat dron v přímém 
dohledu, respektovat maximální letovou 
výšku a dbát ochrany soukromí osob. 

Létání nad obydlenými oblastmi nebo 
pořizování záznamů soukromých objektů 
bez souhlasu může být v rozporu s práv-
ními předpisy a může vést k řešení ze 
strany příslušných úřadů nebo policie. 
Aktuální pravidla pro provoz dronů jsou 
dostupná na stránkách Úřadu pro civilní 
letectví a Ministerstva dopravy. Pokud se 
stanete svědky tohoto chování, neváhejte 
kontaktovat strážníky MP.

Marian Petržilka

Street Food Festival: Skvělé jídlo, ale
i dopravní kolaps u parku

Letošní Street Food Festival přilákal do 
našeho města obrovské množství náv-
štěvníků. Ačkoliv samotná akce proběhla 
v příjemné a poklidné atmosféře, velkým 
kamenem úrazu se stalo parkování. Řidiči 
totiž odkládali svá vozidla, kde se dalo. 
Městská policie zaznamenala nespočet 
stížností na špatně zaparkovaná auta, a to 
především v okolí městského parku. 

Řidiči zde nerespektovali dopravní 
značení ani zákonem stanovenou šířku 
průjezdu.

Strážníci připomínají, že v těchto 
místech je bezpodmínečně nutné za-
chovat volnou silnici. Jde o jedinou 
komunikaci, kterou projíždějí autobusy 
dopravující občany na Peruc a do dalších 
obcí. Kvůli bezohlednosti některých řidičů 
tak byla významně omezena veřejná 
doprava.

Alkohol na kolech. Viníkům hrozí obří 
pokuty

V Libochovicích se v poslední době 
množí případy, kdy lidé sedají na jízdní 
kola pod vlivem alkoholu. Za poslední 
měsíc musela městská policie řešit hned 
několik oznámení, kdy opilí cyklisté způ-
sobili dopravní nehodu a poškodili zapar-
kovaná auta. Strážníci varují, že tito hříšníci 
riskují nejen své zdraví, ale i extrémně 
vysoké pokuty. Navíc je třeba zdůraznit, že 
pokud cyklista pod vlivem alkoholu způ-
sobí škodu na cizím majetku, pojišťovna 
od ní dává ruce pryč. Veškeré opravy 
nabouraných aut tak musí viníci zaplatit 
do poslední koruny z vlastní kapsy.

Čarodějnice i traktoriáda pod dohle-
dem. Někteří by nejraději parkovali
v centru dění

Jarní měsíce jsou v Libochovicích 
tradičně ve znamení velkých společen-
ských akcí. Městská policie proto jako 
každý rok dohlížela na bezpečný průběh 
Pálení čarodějnic i populární Traktoriády. 
Hlídky se zaměřily hlavně na dodržování 
vyhlášek města, veřejný pořádek a správné 
parkování. 

Právě ukázněnost řidičů bývá nej-
větším problémem. Z chování některých 
návštěvníků se totiž zdálo, jako by chtěli 
celou akci prožít přímo ze sedadel svých 
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Nové Knihovní okénko vám přiblíží 
proběhlé akce v naší knihovně. Ohlédne-
me se za pravidelným programem i mi-
mořádnými přednáškami, které oživily 
naše prostory. Podívejte se, co zajímavého 
se u nás v poslední době událo.
Pravidelné akce knihovny:
! Tvoření pro děti se Světlou – výroba 

svítící lahve (dárek pro maminku)
! Keramikování v dílně knihovny pro děti  

i dospělé
! Setkání seniorů u hrnku – procvičovali 

jsme paměť a slovní zásobu
! Pilates – cvičení s Annou Záblackou
! Knihovnické lekce pro školy a školky

Galeno, Renren: Až přijde kohout 
(hororový komiks)
Bunda, Martyna: Bezcitnost
Dán, Dominik: Podej prst (detektivní 
román)
Špitálníková, Nina: Severka
Topol, Jáchym: Peklo neexistuje
Vácha, Dalibor: Vlasta. Román o králi 
komiků
Novotná, Martina: Kletba plaňanské 
tvrze (historické romány)
Pokorná, Kateřina: Znamení (poezie)

Z nových knih pro děti:
Hanáčková, Pavla: Vezmi mě domů. Do 
jaké vody patřím?
Macurová, Katarina: Jak naučit Edu 
lítat?
Flood, Ciara: Mám v posteli mrože
Walliams, David: Robopes 
(humoristický román)
Dvořák, Václav: Písečníci a bludný 
asteroid 1. (sci-fi)
Cupalová, N. – Urbánková, M.: Cyklista 
Cyril (cykloturistika po Evropě)
Watt, Mélanie: Chameleon Leon
Tkáč, Jan: Kroniky beskydských draků. 
Tajemství ztracené kroniky (fantasy)
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● 16. 4. proběhla poslední videopřed-
náška Virtuální univerzity třetího věku. 
Všichni studenti úspěšně ukončili letní 
semestr. Téma kurzu bylo Naše stromy. 
Jedna ze studentek, bývalá zámecká 
zahradnice paní Zábranská, provedla 
ostatní studenty parkem a zopakovala 
v praxi s nimi to, co se v kurzu naučili.
● 17. 4. zavítal do knihovny plně vybave-
ný dělostřelec – člen Klubu vojenské 
historie – Radek Faigl. Doprovázela ho jeho 
markytánka Marcela Kubešová. Povyprá-
věl o napoleonských válkách a jejich 
dopadech, přiblížil jejich průběh a vysvětlil 
funkce vojáků. To vše doplňoval fotogra-
fiemi a videi i ukázkami z jeho výzbroje 
a výstroje, kterou si návštěvníci mohli osa-
hat a to včetně dobových zbraní. 
● 23. 4. se u nás konala porada městských 
knihoven litoměřického okresu, na kterou 
dorazil i reportér Českého rozhlasu Sever 

a vznikla o naší knihovně reportáž, kterou 
najdete na knihovním webu.
● 23. 4. se u nás „četl Havel“. V rámci 
celorepublikové akce jsme si v knihovně 
připomněli odkaz Václava Havla. Společné 
předčítání jeho textů vytvořilo komorní 
a veselou atmosféru. Akci doprovázela 
výstava Antikódy, která prezentovala 
autorovy nejslavnější vizuální básně 
(typogramy), které experimentují s grafic-
kou podobou textu.
● 24. 4. proběhla v Libochovicích vzpo-
mínka na židovské spoluobčany. Její 
součástí byla i přednáška v knihovně s au-
tentickou židovskou hudbou.
● 28. 4. odpoledne se v knihovně sešli 
deváťáci z libochovické základní školy a je-
jich návštěva-žáci z Lunzenau. Společně si 
naglazovali připravené keramické misky, 
které si po vypálení vzali domů.

Kateřina Laubová, knihovnice
Dělostřelec Radek Faigl a markytánka
Marcela Kubešová                     Foto: J. Lišková

Ve dnech 6. a 8. května 2026 si občané 
Libochovic připomněli památku obětí 
druhé světové války, zejména 38 občanů 
našeho města, kteří byli za období dru-
hého stanného práva popraveni na bývalé 
vojenské střelnici v pražských Kobylisích. 
Tragické události heydrichiády patří k nej-
temnějším kapitolám novodobých dějin 
Libochovic a dodnes zůstávají bolestnou 
připomínkou odvahy i utrpení tehdejších 
obyvatel.

Vzpomínková akce v Kobylisích se 
uskutečnila dne 6. května 2026 za účasti 
představitelů vlády České republiky, sta-
rosty městské části Praha 8, příbuzných 
obětí, občanů Libochovic i vedení našeho 
města. Pietní setkání proběhlo na místě 
bývalé střelnice, kde nacisté během hey-
drichiády vykonali stovky poprav českých 
vlastenců, mezi nimi i desítky občanů 
Libochovic. Přítomní společně uctili jejich 
památku položením věnců a květin.

Na tragické události navázala také 
pietní vzpomínka v samotných Libocho-
vicích. Dne 8. května od 17 hodin se 
občané, zástupci města i další hosté sešli 
na hřbitově sv. Vavřince, aby společně 
vzdali hold všem obětem druhé světové 
války z řad našich občanů. V rámci pietního 
aktu byl položen věnec u pomníku pad-
lých a popravených občanů Libochovic, 
květiny byly položeny také u hrobu rodiny 
Borovanových a u hrobu vojáka Rudé 
armády. 

Připomínání těchto událostí má i po 
více než osmdesáti letech svůj hluboký 
význam. Je důležité nezapomínat na 
osudy lidí, kteří v době okupace zaplatili 
nejvyšší cenu za svou statečnost, postoje či 
pouhou příslušnost ke svému městu a ná-
rodu. Pietní akty jsou nejen projevem úcty 
k obětem, ale také důležitým poselstvím 
pro současné i budoucí generace.

Mgr. Miroslav Zůna a Oldřich Vyšata

Vzpomínka na oběti 2. sv. války
v Kobylisích i v Libochovicích

Zástupci města Libochovice    Foto: J. Holá

Knihovní okénko
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nadcházejících letních akcích.

Tragický konec záchranné akce: Život 
se nepodařilo zachránit ani 
defibrilátorem

Smutný konec měla záchranná akce, 
kam byla hlídka městské policie urgentně 
vyslána operačním střediskem záchranné 
služby. Strážníci spěchali na místo s auto-
matickým externím defibrilátorem (AED). 
U osoby neprodleně zahájili resuscitaci 
a připojili dotyčnou osobu k přístroji (AED), 
který během oživování vyslal několik vý-
bojů. Hlídka následně v boji o záchranu 
života pokračovala v úzké součinnosti se 
záchranáři i posádkou letecké záchranné 
služby. Přes veškerou okamžitou snahu 
a nasazení všech záchranných složek se 
však osobu již nepodařilo oživit.

Vlastnictví dronu s sebou přináší
i povinnosti

V poslední době se i v našem městě 
objevují případy nevhodného užívání 
dronů ve veřejném prostoru. Městská 
policie například řešila oznámení občanky, 
která upozornila na let dronu nad zá-
meckým parkem v blízkosti rodinných 
domů a oken, přičemž vznikla obava 
z možného narušení soukromí a neopráv-
něného pořizování záznamů. 

Připomínáme proto, že provozovatelé 
a piloti dronů mají podle platné české 
a evropské legislativy povinnost registrace 
u Úřadu pro civilní letectví, v mnoha pří-
padech také absolvování online školení 
a zkoušky způsobilosti. Současně jsou 
povinni dodržovat pravidla bezpečného 
provozu, zejména létat pouze v povo-
lených zónách, udržovat dron v přímém 
dohledu, respektovat maximální letovou 
výšku a dbát ochrany soukromí osob. 

Létání nad obydlenými oblastmi nebo 
pořizování záznamů soukromých objektů 
bez souhlasu může být v rozporu s práv-
ními předpisy a může vést k řešení ze 
strany příslušných úřadů nebo policie. 
Aktuální pravidla pro provoz dronů jsou 
dostupná na stránkách Úřadu pro civilní 
letectví a Ministerstva dopravy. Pokud se 
stanete svědky tohoto chování, neváhejte 
kontaktovat strážníky MP.

Marian Petržilka

Street Food Festival: Skvělé jídlo, ale
i dopravní kolaps u parku

Letošní Street Food Festival přilákal do 
našeho města obrovské množství náv-
štěvníků. Ačkoliv samotná akce proběhla 
v příjemné a poklidné atmosféře, velkým 
kamenem úrazu se stalo parkování. Řidiči 
totiž odkládali svá vozidla, kde se dalo. 
Městská policie zaznamenala nespočet 
stížností na špatně zaparkovaná auta, a to 
především v okolí městského parku. 

Řidiči zde nerespektovali dopravní 
značení ani zákonem stanovenou šířku 
průjezdu.

Strážníci připomínají, že v těchto 
místech je bezpodmínečně nutné za-
chovat volnou silnici. Jde o jedinou 
komunikaci, kterou projíždějí autobusy 
dopravující občany na Peruc a do dalších 
obcí. Kvůli bezohlednosti některých řidičů 
tak byla významně omezena veřejná 
doprava.

Alkohol na kolech. Viníkům hrozí obří 
pokuty

V Libochovicích se v poslední době 
množí případy, kdy lidé sedají na jízdní 
kola pod vlivem alkoholu. Za poslední 
měsíc musela městská policie řešit hned 
několik oznámení, kdy opilí cyklisté způ-
sobili dopravní nehodu a poškodili zapar-
kovaná auta. Strážníci varují, že tito hříšníci 
riskují nejen své zdraví, ale i extrémně 
vysoké pokuty. Navíc je třeba zdůraznit, že 
pokud cyklista pod vlivem alkoholu způ-
sobí škodu na cizím majetku, pojišťovna 
od ní dává ruce pryč. Veškeré opravy 
nabouraných aut tak musí viníci zaplatit 
do poslední koruny z vlastní kapsy.

Čarodějnice i traktoriáda pod dohle-
dem. Někteří by nejraději parkovali
v centru dění

Jarní měsíce jsou v Libochovicích 
tradičně ve znamení velkých společen-
ských akcí. Městská policie proto jako 
každý rok dohlížela na bezpečný průběh 
Pálení čarodějnic i populární Traktoriády. 
Hlídky se zaměřily hlavně na dodržování 
vyhlášek města, veřejný pořádek a správné 
parkování. 

Právě ukázněnost řidičů bývá nej-
větším problémem. Z chování některých 
návštěvníků se totiž zdálo, jako by chtěli 
celou akci prožít přímo ze sedadel svých 
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Nové Knihovní okénko vám přiblíží 
proběhlé akce v naší knihovně. Ohlédne-
me se za pravidelným programem i mi-
mořádnými přednáškami, které oživily 
naše prostory. Podívejte se, co zajímavého 
se u nás v poslední době událo.
Pravidelné akce knihovny:
! Tvoření pro děti se Světlou – výroba 

svítící lahve (dárek pro maminku)
! Keramikování v dílně knihovny pro děti  

i dospělé
! Setkání seniorů u hrnku – procvičovali 

jsme paměť a slovní zásobu
! Pilates – cvičení s Annou Záblackou
! Knihovnické lekce pro školy a školky

Galeno, Renren: Až přijde kohout 
(hororový komiks)
Bunda, Martyna: Bezcitnost
Dán, Dominik: Podej prst (detektivní 
román)
Špitálníková, Nina: Severka
Topol, Jáchym: Peklo neexistuje
Vácha, Dalibor: Vlasta. Román o králi 
komiků
Novotná, Martina: Kletba plaňanské 
tvrze (historické romány)
Pokorná, Kateřina: Znamení (poezie)

Z nových knih pro děti:
Hanáčková, Pavla: Vezmi mě domů. Do 
jaké vody patřím?
Macurová, Katarina: Jak naučit Edu 
lítat?
Flood, Ciara: Mám v posteli mrože
Walliams, David: Robopes 
(humoristický román)
Dvořák, Václav: Písečníci a bludný 
asteroid 1. (sci-fi)
Cupalová, N. – Urbánková, M.: Cyklista 
Cyril (cykloturistika po Evropě)
Watt, Mélanie: Chameleon Leon
Tkáč, Jan: Kroniky beskydských draků. 
Tajemství ztracené kroniky (fantasy)
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● 16. 4. proběhla poslední videopřed-
náška Virtuální univerzity třetího věku. 
Všichni studenti úspěšně ukončili letní 
semestr. Téma kurzu bylo Naše stromy. 
Jedna ze studentek, bývalá zámecká 
zahradnice paní Zábranská, provedla 
ostatní studenty parkem a zopakovala 
v praxi s nimi to, co se v kurzu naučili.
● 17. 4. zavítal do knihovny plně vybave-
ný dělostřelec – člen Klubu vojenské 
historie – Radek Faigl. Doprovázela ho jeho 
markytánka Marcela Kubešová. Povyprá-
věl o napoleonských válkách a jejich 
dopadech, přiblížil jejich průběh a vysvětlil 
funkce vojáků. To vše doplňoval fotogra-
fiemi a videi i ukázkami z jeho výzbroje 
a výstroje, kterou si návštěvníci mohli osa-
hat a to včetně dobových zbraní. 
● 23. 4. se u nás konala porada městských 
knihoven litoměřického okresu, na kterou 
dorazil i reportér Českého rozhlasu Sever 

a vznikla o naší knihovně reportáž, kterou 
najdete na knihovním webu.
● 23. 4. se u nás „četl Havel“. V rámci 
celorepublikové akce jsme si v knihovně 
připomněli odkaz Václava Havla. Společné 
předčítání jeho textů vytvořilo komorní 
a veselou atmosféru. Akci doprovázela 
výstava Antikódy, která prezentovala 
autorovy nejslavnější vizuální básně 
(typogramy), které experimentují s grafic-
kou podobou textu.
● 24. 4. proběhla v Libochovicích vzpo-
mínka na židovské spoluobčany. Její 
součástí byla i přednáška v knihovně s au-
tentickou židovskou hudbou.
● 28. 4. odpoledne se v knihovně sešli 
deváťáci z libochovické základní školy a je-
jich návštěva-žáci z Lunzenau. Společně si 
naglazovali připravené keramické misky, 
které si po vypálení vzali domů.

Kateřina Laubová, knihovnice
Dělostřelec Radek Faigl a markytánka
Marcela Kubešová                     Foto: J. Lišková

Ve dnech 6. a 8. května 2026 si občané 
Libochovic připomněli památku obětí 
druhé světové války, zejména 38 občanů 
našeho města, kteří byli za období dru-
hého stanného práva popraveni na bývalé 
vojenské střelnici v pražských Kobylisích. 
Tragické události heydrichiády patří k nej-
temnějším kapitolám novodobých dějin 
Libochovic a dodnes zůstávají bolestnou 
připomínkou odvahy i utrpení tehdejších 
obyvatel.

Vzpomínková akce v Kobylisích se 
uskutečnila dne 6. května 2026 za účasti 
představitelů vlády České republiky, sta-
rosty městské části Praha 8, příbuzných 
obětí, občanů Libochovic i vedení našeho 
města. Pietní setkání proběhlo na místě 
bývalé střelnice, kde nacisté během hey-
drichiády vykonali stovky poprav českých 
vlastenců, mezi nimi i desítky občanů 
Libochovic. Přítomní společně uctili jejich 
památku položením věnců a květin.

Na tragické události navázala také 
pietní vzpomínka v samotných Libocho-
vicích. Dne 8. května od 17 hodin se 
občané, zástupci města i další hosté sešli 
na hřbitově sv. Vavřince, aby společně 
vzdali hold všem obětem druhé světové 
války z řad našich občanů. V rámci pietního 
aktu byl položen věnec u pomníku pad-
lých a popravených občanů Libochovic, 
květiny byly položeny také u hrobu rodiny 
Borovanových a u hrobu vojáka Rudé 
armády. 

Připomínání těchto událostí má i po 
více než osmdesáti letech svůj hluboký 
význam. Je důležité nezapomínat na 
osudy lidí, kteří v době okupace zaplatili 
nejvyšší cenu za svou statečnost, postoje či 
pouhou příslušnost ke svému městu a ná-
rodu. Pietní akty jsou nejen projevem úcty 
k obětem, ale také důležitým poselstvím 
pro současné i budoucí generace.

Mgr. Miroslav Zůna a Oldřich Vyšata

Vzpomínka na oběti 2. sv. války
v Kobylisích i v Libochovicích

Zástupci města Libochovice    Foto: J. Holá

Knihovní okénko
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LIBOCHOVICKÝ PROGRAM
ČERVEN/2026

Předprodej vstupenek: on-line nebo v informačním centru v přízemí pod městským úřadem, tel.: 416 725 857, 725 878 642,
e-mail: info@libochovice.cz. Změna programu vyhrazena.

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pátek 8.00 - 13.00

Informační centrum Libochovice

nákup vstupenek on-line: www.vstupenky-libochovice.cz

úterý - Pilates od 17 hod.
pátek  - country tance 15 - 17 hod.

Těšíme se na prázdniny
- akce pro děti

fotbalové hřiště

6-14/6

čt/ /611
9:00-11:00

so/ /613

so/ /613

po/ /615
17:00

po/ /615
17:00

Výstava kaktusů
zámek

městská knihovna

Víkend otevřených zahrad
zámek

zábava

fotbalové hřiště Dubany

zábava

Závěrečný koncert
a výstava ZUŠ Libochovice

KS U Tří lip

městská knihovna

út/ /623
17:00

pá/ /626
19:00

26-27/6

Den s Oharkou
- sportovně kulturní festival městský park

městská knihovna

Tereza Brožovská
- přednáška o kávě

městská knihovna

SLAVIA FEST pro
Majdu a Vladěnku fotbalové hřiště

Workshop pro dospělé
-Co je to Sumi-e
- základy japonské tušové malby
- rezervace nutná

čt/ /625
9:00-11:00

so/ /66
14:30

událost

pro děti

pá/ /612
18:00

Autorská beseda
- Frank Frištenský
- Moje máma z Terezína KS U Tří lip

Vítání léta

koncert

so/ /620
14:00

zábava

Po-čtení z knihy
Petry Klabouchové
Muž z Brna

po/ /622
18:00

událost

zábava

městská knihovna

Náměstíčko
- divadelní přestavení

nádvoří zámku

divadlo

ne/ /628 Koloběžkyáda
náměstí 5. května

út/ /616
14:00-18:00

zábavaMoudrá sovička
- jak na chytrý telefon a tablet
- pro seniory, rezervace nutná

městská knihovna

Smyslohrátky
KS U Tří lip

pro děti

Setkání u hrnku
- pravidelné posezení seniorů

zábava

událost

událost

pá/ /619
16:00

událost

Setkání u hrnku
- pravidelné posezení seniorů

událost

zábava

po/ /629
16:00

městská knihovna

Setkání rodičů a dětí
zapojených do projektu
Bookstart

událost

út/ /616
19:00

nádvoří zámku

PENZION PONORKA
- divadelní představení

divadlo

čt/ /618
17:00

Kurz háčkování
KS U Tří lip

zábava
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